

Se esperan para hoy importantes revelaciones en las Cortes

Enseñanza religiosa

Cruzo con las hermanitas de la Cruz que van, ya entrada la noche, a cumplir esa santa misión de la visita y cuidado de los enfermos necesitados. Tres o cuatro borrachos se quedan parados ante ellas y uno va a escupir alguna cobarde grosería cuando otro de los compañeros dice enérgicamente: "a estas no"; "que estaba mi padre muriéndose con un tumo y no podía entrar en el cuarto de la peste que había, ni la familia; y estas mujeres iban toas las noches y lo limpiaban, lo arreglaban y se quedaban hasta el amanecer con él"...

Los borrachos han hecho un gesto turbio de admiración y han dejado pasar a las hermanitas. Ahora van ellas a pasar la noche con algún tuberculoso desahuciado... y mañana...

Es un hecho indiscutible, probado hasta la evidencia que enseñar lo hace cualquiera, pero educar no lo saben hacer más que los que aman mucho.

Si las madres no estuvieran apartadas de la educación de sus hijos, de otro modo andaría el mundo; porque ellas saben educar mejor que nadie; precisamente porque aman como nadie.

En una ocasión decía yo que el educador ha de ser un sustituto de la madre. ¿Cuál será, pues el mejor maestro? El que ame más al niño, al discípulo.

Pues bien esas mujercitas de la Cruz después de ocuparse toda la noche heroicamente en curar ilagas y en atender enfermos atribulados, sin más paga que la satisfacción que con esto dan al amor que el Maestro Inmortal de los siglos les ha inspirado hacia la humanidad desvalida, cuando concluyen su santo papel de enfermeras, aprovechan el día siguiente para enseñar a los niños pobres del barrio donde ellas viven.

Y yo pregunto: ¿Hay alguien que ponga el cuidado maternal, generoso, caliente que ponen en la enseñanza estas singulares maestras del amor? ¿Y no son como ellas todos los que mirando al cielo y solo por espíritu de abnegación cristiana cojen la cruz de la caridad y hacen con ella el prodigio de darse enteros a los demás?

Luego hemos de pensar ajustados a la realidad de la vida que los mejores maestros del mundo son los religiosos, las religiosas.

Y no obstante ahora mismo se empieza a discutir en las Cortes un proyecto de ley que niega a las órdenes religiosas el derecho de enseñar. Aparte de otras consideraciones que emanan del derecho natural, eternamente inviolable, y aparte razones de conveniencia nacional supo este propósito de separar a tan excelente maestro del campo de la enseñanza, el derroche inconcebible de quien tiene en la mano un tesoro y lo tira a la calle.

España necesita todos los maestros que pueda hacer el Gobierno y diez veces más. Además, los que salen de las normales empiezan a aprender a ser maestros y sólo la larga experiencia los convierte en tales. ¿Cómo vamos a sustituir a estos miles y miles de educadores experimentadísimos? De ninguna manera. El vino nuevo se sustituye con mosto del año; el vino viejo no se puede sustituir violentamente; es preciso el tiempo, como es preciso el amor y son precisos todos los factores que concurren en la formación de un buen pedagogo.

Yo digo, que si se desposee a España tan necesitada de buenos maestros de ese gran contingente que de ellos dan las órdenes religiosas, podremos escribir muy brillantes artículos en la "Gaceta", y pronunciar más brillantes discursos en los ateneos y en el Parlamento, pero la realidad aplastante será que el analfabetismo de instrucción y de educación alcanzarán proporciones aterradoras en nuestra patria.

MANUEL SIUROT

Las multas a REGION

Suscripción por iniciativa de algunos amigos

Suscripción iniciada por algunos amigos de REGION para pagar las multas impuestas a este periódico:

	Pesetas
D. Jaime Estremera.....	15,00
D. Consuelo Sierra Argüelles.....	5,00
D. Teodoro Méndez Treilles.....	5,00
Un cavernícola.....	2,00
B. F.	1,00
D. Manuel Valcarce Díaz, párroco.....	5,00
D. Faustino Uría Cirian, presbítero.....	5,00
D. Camilo Alvarez Argüelles, párroco de la Oscura.....	5,00
D. Ricardo Cabeza.....	5,00
D. Guillermo Rodríguez	5,00
Un maestro.....	5,00

CONDENAN A UNOS INCENDIARIOS DE CONVENTOS

Tres años, seis meses y un día de prisión

MADRID.— En la Audiencia se celebró la vista contra tres sujetos acusados de haber incendiado el convento de las Pasionistas.

El Tribunal del Jurado dictó veredicto de inculpabilidad a favor de uno de los encausados y de culpabilidad contra los dos restantes.

En vista de esto, la Sala los condenó a la pena de tres años, seis meses y 21 días.

Están relacionadas con los sucesos de Casas Viejas

Se dice que se trata de un documento del que se hicieron numerosas copias.—Sobre este asunto es posible que se interpele al Gobierno

MADRID.—Ayer tarde en los pasillos del Congreso se hicieron muy vivos comentarios acerca de una supuesta interpelación que será dirigida hoy al Gobierno relacionada con los sucesos de Casas Viejas.

Se decía que existía el propósito de volver a resucitar el debate sobre Casas Viejas, pues habían llegado a poder de algunos diputados documentos relacionados con aquellos sucesos que se consideraban muy importantes y sobre los cuales el Gobierno debe de dar explicaciones en la Cámara.

Se aseguraba que alguno de esos documentos obraba en poder del jefe de la minoría radical señor Martínez Barrios, quien había ordenado sacar copias fotográficas para que fuesen distribuidas entre los diputados.

No hemos podido saber qué documento era al que se referían los comentarios.

Si supimos que don Melquiades Alvarez y Alba se habían enterado del mismo y que habían expresado su criterio de que se trataba de algo importante que tal vez el Gobierno desconociese en absoluto.

Parece probable que hoy se interpelará al Gobierno sobre este extremo y tal vez los radicales se reúnan antes de la sesión para cambiar impresiones sobre la forma en que habrá de desarrollarse la interpelación. Seguramente se presentará como proposición incidental inaplazable.

TIROS AL VUELO

"El Liberal", haciendo el quite al Gobierno:

"La apreciación de que el Gobierno actual es tan despótico como cualquiera de los Gobiernos de la Dictadura es absurda."

Lo dice "El Liberal" y punto redondo. Pero lo dice teorizando, porque, claro está, teóricamente no puede ser un Gobierno parlamentario tan despótico como uno dictatorial.

Pero en la práctica suceden las cosas de diferente modo. En España lo sabemos ya por experiencia, por muy absurdo que parezca.

Dice "El Sol":
"Ya expusimos en otra oportunidad la revolución que representaba la política

hidráulica del señor Prieto."

Enorme! Pero comparándola con la política de secano de Albornoz, ¡Mire usted que andar por ahí de mitin acompañado de Lorenzo Pardo!

¡Menudo feo para el pobre don Alvaro!

Un título de Rivas Cherif: "El portillo de la traición".

Y a continuación viene un ladrillo con marca de fábrica y este precioso y elegante final:

"Lo demás, lo hace la daga florentina; o, por sorpresa, más barata fácil y castiza, la puñalada trapera."

Muy noble, muy leal y completamente versallesco. PACC

De la depresión económica mundial

El déficit en el presupuesto norteamericano

Los datos definitivos de la liquidación presupuestaria de los Estados Unidos en el año fiscal que finalizó el 30 de junio de 1932, arrojan un déficit de 2.885.361.299 dólares, lo que, comparado con el déficit del año anterior, significa un aumento de 902.716.845 dólares. El total de la recaudación, por ingresos, acusa una cifra en menor de 1.196.005.489 que en 1931, y viene a ser cerca de la mitad de los ingresos recaudados en 1930. Según la secretaria de Finanzas, se atribuye esta baja al efecto de la crisis en la reducción de ventas, contribuciones, disminución de la industria y del comercio, decaimiento de otras fuentes de ingreso, más la suspensión de los pagos de las deudas de guerra por varios países.

En el mensaje que el presidente de la República dirigió al Congreso en diciembre último, se cifra el déficit para el año fiscal que termina en junio próximo, en 1.146.478.307 dólares, excluyendo el pago de 498.153.400 en concepto de deuda pública.

Continúan las bancarrotas en los Estados Unidos

La McCrory Stores Corporation ha hecho recientemente la declaración de bancarota. La Sociedad cuenta con 244 almacenes en Nueva York, WASHINGTON, Filadelfia, Pittsburg y otras capitales y poblaciones de los Estados del Este y del Sur. La quiebra se atribuye por sus directores a la reducción de las ventas, sustanciales para la buena marcha de los negocios, y debida a la depresión económica mundial y a la extensión del paro, más a la negativa de los Bancos de conceder créditos necesarios para la continuación de las transacciones comerciales.

Esta quiebra, en el lapso de tiempo de una semana, es la segunda que tiene lugar por causas parecidas y que se da en una cantidad de gran importancia; la primera fue la de la Casa McLellan.

El Banco Reconstrucción Finance Corporation ha facilitado al Estado de Nueva York un préstamo de cien millones de dólares que se aplicarán a la concesión de auxilios.

Fracasó la huelga ferroviaria por falta de unión

DUROS ATAQUES AL GOBIERNO, A PRIETO Y A LAS COMPANIAS FERROVIARIAS

MADRID.—El Comité de la Federación Nacional de Industria Ferroviaria ha publicado un manifiesto en que después de atacar duramente al señor Prieto, al Gobierno y a las Compañías Ferroviarias, habla del planteamiento de la huelga que fracasó por las medidas del Gobierno, y dice que si no ha ido al movimiento no ha sido por mero capricho, sino porque cumpliendo los acuerdos del Congreso de la Federación, se ha visto que a la huelga no se podía ir porque no había unión entre los ferroviarios.

LA RADIO

Coged la onda de...

BERLIN 419 m.— 18,35. "Cuadros de una exposición". Mussorgsky
 VARSOVIA 1.411 m.— 19. Concierto del Conservatorio.
 PRAGA 483 m.— 19,05. Retransmisión de la Sala Smetana.
 ESTOCOLMO 435 m.— 19,49. Programa español.
 BRUSELAS 338,2 m.— 20. Gran Orquesta Sinfónica, Cuarteto vocal mixto.
 STUTTGART 361 m.— 20,25. "Sonata para piano en re mayor". Brahms.
 PARIS 1724 m.— 21. Concierto en la Sala Gaveau.
 SEVILLA 368 m.— 21. Recital de piano.
 LONDRES 376 m.— 21,10. "Sevilla". Albéniz.
 MADRID 424,3 m.— 22. Radiación del concurso radiofónico.
 TOULOUSE 385 m.— 22,35. "Lohengrin". Wagner.

PROGRAMAS PARA HOY

RADIO ASTURIAS E. A. J.-10 (268 m)

11: Emisión de sobremesa. Música variada.
 19,30: "La Rosa del azafrán", Guerrero.
 20,30: Cotizaciones de Bolsa.

MADRID 424,3 m

19,00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones. Biografías literarias "Tirso de Molina", por C. Santos-Redondo. Programa del oyente.
 19,30: Conferencia sobre ganadería, "Comprobación del rendimiento ganadero y libros genealógicos", por don José María Aguilnaga Font. Continuación del programa del oyente. Sesión del Congreso de los Diputados.
 21,30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Sesión del Congreso de los Diputados. Recital de canto por Antonio Picasoste. "Roberto el Diabolo", Meyerbeer; "Maruxa", A. Vives; "Salvador Rosa", G. Gomes; "La rosa del azafrán", J. Guerrero; "Simón Bocanegra", J. Verdi.
 22,00: Décima radiación del Concurso de Teatro Radiofónico organizado por Unión Radio "Seis personajes en busca de un micrófono", presentada con el lema "Radio Ideal 16" interpretada por los artistas de Unión Radio.
 23,45: Noticias de última hora.
 24,00: Campanadas de Gobernación.

BARCELONA 348,8 m.

18: Concierto Trío Radio Barcelona: "Los pescadores de perlas" (selección), Bizet; "Melodia" (serenata), Vanden Eyne; solo de violín del balet "Sylvia", Delibes; "Danza galilea", Massenet; "Canto romántico", Demaret; "Donau" (czardas), Michls.—19: Programa del radioyente.—19,30: Cotizaciones. Quincenal sanitario.—19,30: Retransmisión de la sesión del Ayuntamiento.—20: Discos seleccionados. Noticias de Prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte Meteorológico. Cotizaciones. 21,05: Orquesta Radio Barcelona: "Faraón" (pasodoble), M. Tabuenca; "Epitalam" (selección), Bosch

Humet; introducción a la "Feria de Sorotchintzi", Moussorgsky; "Serenata italiana", Caludi; "Danza de bufones", Rimsky-Korsakoff; "Gopak", M. Mousorgsky.—22: Recitación de poesías por la actriz Rosa Cotó.—22,15: Transmisión desde la Granja Royal. Concierto: Sexteto Tolrá.—23: Noticias de Prensa. Continuación del concierto.

SAN SEBASTIAN 459,2 m.

19,30: Noticias de última hora. Parte Meteorológico. Variado programa. Música de baile.

SEVILLA 368,1 m.

21: Recital de piano: "La caza", (Paganini-Listz); "Andantino caprichoso", Paganini-Listz; "Momento musical", Schubert; "Impromptu en si bemol", Schubert; "Evocación", Albéniz; "Rondó", Poulenc; "Polonesa en la bemol", Chopin. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín Meteorológico. Recital de canciones populares antiguas, transcritas y armonizadas por F. García Lórcia; "Las tres hojas"; "Romance de los peregrinos"; "Nana de Sevilla"; "Romance de los mozos de Monleón"; "Los cuatro muleros"; "Sevillana del siglo XVIII"; "El café de Chinitas"; "Canción antigua de las morillas". Bailables.

VALENCIA 267 m.

18: Audición variada.—21: Bursátiles. Mercados.—21,15: Charla sobre folklore, por Maximiliano Thous.—21,45: Recital de violín, por Abelardo Mus; al piano, Encarnación Mus. "Allegro del concierto en re", Beethoven; "Variaciones sobre un tema de Corelli", de Tartini; "La Chasse", Cartier-Kreislér; "Habanera", Ravel; "Preudio-Allegro". Pugnani-Kreislér; "Leyenda mora", Abelardo Mus; "Scherzo-Tarantela", de Wienivsky. Noticias de Prensa.

POSTE PARISIEN 323,2 m

19: Discos.—20: Charla turística.—20,15: Entreacto.—20,30: Teatro.—22,30: Últimas informaciones.



OVIEDO.—Aspecto parcial del salón del Centro Asturiano de la Habana durante los bailes de estos Carnavales. (Foto Mena).



OVIEDO.—Grupo de concurrentes al Círculo Mercantil durante estos Carnavales. (Foto Mena).

RADIO NORD ITALIA

18: Discos.—18,20: Periódico hablado.—18,30: Señales horarias. Comunicados eventuales. Comunicados del Enit. Discos.—18,35: Concierto por la orquesta del café Dante, de Trieste.—19: Periódico hablado. Boletín Meteorológico.—19,15: Charla médica.—19,30: Radioteatro. Después de la comedia: Radio-orquesta: "Péqueña suite", Taylor; "Rchette", Celani; "Danza lírica", Escobar; "Primavera", Grieg; "Suite rusa", Leopold.—22: Periódico hablado.

Santoral y cultos

SANTOS DE HOY.— San Rosendo, obispo.— Fruto de bendición para los Condes Gu tierrez Méndez de Arias y de doña Aldara, noble casa de Galicia y Portugal, fué San Rosendo, inclinado a la piedad desde los primeros años. Brillaron tanto su ciencia y su virtud que a los 18 años le eligieron prelado de Dumio, revelándose entonces más evidentemente su prudencia y su inagotable caridad con los pobres. En breve se recogieron frutos de piedad en su obispado, por lo cual el rey Sancho le pidió que tomase el gobierno de la iglesia de Compostela. Allí no sólo produjo el bien que se esperaba sino que cuidó de los intereses materiales, pues con motivo de la invasión de los normandos en Galicia y de los moros en Portugal, reunió un poderoso ejército, acometió al enemigo y volvió triunfante a la ciudad. Suspirando por mayor recogimiento, fundó en Villar

el monasterio de Celanova, uno de los más celebrados de la Orden benedictina. Muerto el primer abad Franquillá fué elegido San Rosendo para dicho cargo, lo que atrajo al monasterio muchas y escogidas vocaciones, pues algunos obispos y abades renunciaron sus cargos y muchos señores de la nobleza las grandezas del mudo.
 Por fin alabado por sus virtudes y ya de edad de 70 años envuelto en su cilicio y visitado por los ángeles entregó su espíritu al Creador en 977.
 En este día se celebra también la fiesta de los santos: León, Donato, Nicéforo, Abundio, Antonina, mr. Albino.
EN LAS ESCLAVAS.— Hoy miércoles, día de retiro en la Casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús dirigido por el R. P. Antonio L de Santa Anna.
 Se suplica a todas las señoras la puntual asistencia.



OVIEDO.—Grupo de asistentes al baile infantil celebrado el lunes en el Orfeón Ovetense. (F. Mena).

Juegos comedor y dormitorio
 Los más baratos en
Casa CARLOS - Santa Clara
 OVIEDO

La posesión de Jehol, de capital importancia para la política japonesa

Es la provincia más rica de China

Es indudable que el resultado de las operaciones militares que actualmente se están desarrollando en el Jehol habrá de tener una importancia decisiva para el desenvolvimiento de los planes políticos del Japon en el Extremo Oriente.

El imperio nipón apoya su actitud en la consideración de que, al cabo de quince años, los gobiernos chinos que se han venido sucediendo, no han conseguido sacar al país de la anarquía y de que, por esta razón, es de su incumbencia el mantenimiento del orden en aquella región de Asia, de un modo especial en la Mandchuria, donde tienen gran importancia los intereses creados por el Japon.

Buscando un apoyo para esta política, creó el nuevo estado del Mandchukuo, bajo su protectorado, a pesar de la viva oposición de China y del apoyo que el Gobierno de Nankin encontró en la actitud de la Sociedad de Naciones, contraria a los planes del Japon, tildados de imperialismo.

La gran ofensiva

Así planteada la cuestión en los términos someramente expuestos, el Japon se decide a actuar por la vía de los hechos bélicos y, coincidiendo con el anuncio de su retirada de la Sociedad de Naciones, por disconformidad con los acuerdos del Comité de los Diez y Nueve emprende la invasión del Jehol, después de haber conminado a China a la retirada de sus tropas de aquella provincia.

El desarrollo de las operaciones en que intervienen conjuntamente las fuerzas japonesas y manchúes, les va siendo hasta ahora favorable, con la ocupación del Pei-Piao, cabeza de una importante línea férrea, la de Kailu, reconocida incluso por los informes de origen chino y la de otras importantes poblaciones, hasta el punto de que, aun cuando el Gobierno de Tokio anuncia su propósito de crear una zona neutral a ambos lados de la gran muralla, hay temores en China de que Pekín llegue a verse en serio peligro.

Una fase decisiva

Sin embargo, es todavía muy pronto para considerar a los japoneses como vencedores en esta contienda; la más importante de cuantas se han librado en el Extremo Oriente desde los días de la guerra con Rusia en 1905. Las rutas que conducen a la capital de la provincia están cerradas por las fuerzas chinas, que, al mismo tiempo, se van concentrando hacia Lig-Yuang, donde, según todas las probabilidades, tendrá lugar la batalla decisiva, cuyo resultado no es fácil predecir, ya que si los ciento sesenta mil soldados nipones y manchúes que avanzan por el Jehol poseen una técnica guerrera mucho más moderna y eficaz, sus adversarios les superan considerablemente en número y tienen detrás un pueblo animado de un ardiente nacionalismo.

Lo que sí se puede decir es que el Japon, en sus intentos de dominio político y económico sobre la Mandchuria y la China del Norte, para asegurar su influencia en el Este de Asia, se lo juega todo en la ocasión presente. La posesión de la provincia del Jehol es de capital importancia para sus planes, puesto que se trata de un territorio sumamente rico.

La riqueza del Jehol

Su extensión aproximada es de ciento sesenta mil kilómetros cuadrados, en los que viven unos cuatro millones de habitantes. La principal riqueza del Jehol consiste en las minas de oro, plata, plomo y carbón bituminoso de la mejor calidad. En las de Kaiping, se calcula que hay cuatrocientos millones de toneladas de este mineral.

Kaiping, está en comunicación con los principales puertos por medio de un ferrocarril. Hay, además, un canal de unos veinticuatro kilómetros de longitud. De este modo se hace en ventajosas condiciones la exportación de los ricos minerales, cuya explotación está a cargo de europeos y americanos desde que el "Oriental Syndicate" socorrió a la empresa china fundada por Tong-King-Sing, en tiempos del virrey Li-Hung-Chang, que fué cuando la provincia, hasta entonces pobre, comenzó a prosperar hasta convertirse en la región más rica y floreciente de China.

Esto, por lo que se refiere al punto de vista económico. En cuanto al político, la importancia del Jehol es grandísima, pues, dada su situación, constituiría el complemento del estado manchú creado por el Japon y la influencia del Imperio del Sol naciente se extendería por allí hasta muy cerca de Pekin, con lo que vendría a ocupar una posición altamente ventajosa, máxime con la facilidad de la defensa del puerto de Ching-Wang-Tao y el dominio del golfo de Petchili.

COMISION PERMANENTE

Por Miranda



La gravedad de la situación hizo que durante toda la noche de ayer permaneciesen reunidos los cuatro ministros que aparecen en el presente grabado.

Sociedad

VIAJES :-: :-: :-: :-:

Salieron:
Para París, Leipzig y Berlín, el gerente de la Industrial Leonesa, don Cayetano González Serrano.
Para San Sebastián, la señorita Amparo Menéndez.
Para Zaragoza, el inspector pecuario don José Montes.
Para Bilbao, el ingeniero industrial don Armando Menéndez.
Para Sama de Langreo, don Ignacio Nart.
Para Barcelona, el propietario, don Jesús García Vázquez.
Para Vitoria, el teniente de la guardia civil, don Santiago León.
Para Valladolid, el profesor mercantil don Manuel Fueyo.
Regresaron:
De Pamplona, el licenciado en Farmacia, don Rafael Fernández.

De Santander, el técnico industrial don Arturo Suárez.
Saludamos en esta ciudad, al redactor de "España a la vista", quien pasará unos días en Oviedo recogiendo datos para el número que dedicará a esta provincia la notable revista.
También tuvimos el gusto de saludar a la hermosa farmacéutica de Langreo, Rosario Alonso Nart.
Se encuentra en la capital el señor Medina presidente del Tribunal Supremo.

ENFERMA :-: :-: :-:

Lleva unos días enferma de bastante cuidado el virtuoso sacerdote, don Amador Jesusa La Torre.
Deseamos su rápido y total restablecimiento.

NUEVO DELEGADO :-

Ha sido nombrado delegado del Ministerio de Agricultura en la Federación Internacional de Muestras de Leipzig, don Adolfo Alvarez Buylla.

NOMBRAMIENTO :-: :-: :-:

Por sus méritos reconocidos ha sido nombrada profesora de enseñanza primaria en el Instituto de Segunda Enseñanza de Gijón, la culta maestra, que, también es médico, María Alonso Nart.
Nuestra felicitación a tan distinguida señorita.

CONSERVAS ULECIA

RECORTES DE PRENSA

Los tradicionalistas

"Azaña nos ha dicho varias veces que es tradicionalista... revolucionario. Ahora nos ha salido otro tradicionalista, el señor Albornoz, que el domingo en Burgos se hinchó de dedicar elogios a las gloriosas Cortes castellanas, Cortes valientes y dignas a las que comparó, para combatirlas, con las Cortes del siglo XIX que fueron según él débiles y claudicantes. Podía haber hecho extensivo el anatema a las del XX, porque unas y otras son iguales, elegidas por el sufragio universal que trae ahora el fracaso y el derrumbamiento del parlamento. Porque las gloriosas Cortes castellanas, como las leonesas, aragonesas y navarras no eran fruto de camarillas políticas. Entonces no existía sufragio universal y los jabañes no tenían razón de ser".
(De "El Pensamiento Navarro").

Para "Luz" y "Heraldo"

Copiamos del diario católico de Lisboa "Novidades", en su número 11.634, el siguiente suelto, que traducimos, añadiendo solamente los parentesis:

"En la Prensa española se dirigen ataques a Portugal.—"Luz", diario español, que se titula periódico de la República, inserta en la página 2 de su número 316 un artículo de cinco columnas (que indigesta) contra Portugal y su Gobierno, del cual transcribimos estos pasajes:

"País atrofiado (ninguno ha progresado más en estos últimos años), de pobrísima cultura nacional (bien se vé que el escritor no la conoce) y de nivel moral colectivo ínfimo" (más bajo es el de quien tanta sabiduría tiene).

Al Gobierno portugués le acusa de fraude, perfidia, infamia, cinismo, monstruosidad, brutalidad, prodigalidad orgiaca que torna exangüe la economía portuguesa".

También el "Heraldo" del 20 de enero se permitió atacar soezmente al Gobierno y a la persona del jefe del Estado portugueses, y también a las fuerzas militares que ellos suponen ser su apoyo".

—Cuál será la causa de ataques tan soeces? En el mismo diario se publica la siguiente información, que lo explica todo:

"Encárgame el excelentísimo señor director general de informar a usted para conocimiento público, que los periódicos españoles "Luz" y "Heraldo" están, desde hace tiempo, impedidos por el Gobierno portugués de circular en nuestro país por la mala fé y falta de probidad periodística demostradas en sus referencias de Portugal".



—LA PASAJERA.— "¿Cuál será el final de todo esto?"
—EL TRIPULANTE.— "Pues que nos casaremos y viviremos muy felices".



—¿Puede usted prestarme atención, Isaac?
—Sí, señor; con gran interés.

Se reanuda la ejecución de obras en la Escuela del trabajo

Adelantan el importe de los jornales de cuatro semanas

La subvención para escuelas, comedores escolares y ropero escolar.—Quedan expuestas las listas para rectificación del censo

Como saben los lectores, desde hace algún tiempo están suspendidas las obras de construcción de la Escuela del Trabajo, porque el Ministerio no abona las certificaciones de obras ejecutadas por el contratista, que suman la importante cantidad de 200.000 pesetas.

Refiriéndose ayer a este asunto, el alcalde nos manifestó que había escrito al ministro del Trabajo interesándole el abono de las referidas certificaciones de obras con el fin de que el contratista pudiera continuar los trabajos, pero hasta la fecha no ha recibido contestación alguna a las cartas que envió.

Una comisión de obreros, se entrevistó con el señor Miaja para rogarle que se entrevistara con el contratista de las obras para ver si conseguía que éste aceptara el ofrecimiento del importe de los jornales que ofrecen los señores Ladreda y Laredo, que forman parte del Patronato de la citada Escuela, en tanto se recibe del Ministerio la orden de pago de las cantidades que se adeudan a dicho contratista.

El señor Miaja accedió gustoso a realizar dicha gestión, para lo cual citó al contratista señor Alonso para que compareciera en la Alcaldía para tratar de dicho asunto.

Así lo hizo el señor Alonso, el cual se mostró dispuesto a aceptar la cantidad que se le ofrece para el abono de los jornales por espacio de cuatro semanas, para ver si entretanto se despachan las antes mencionadas certificaciones de obras en el Ministerio del Trabajo, pues de no ser así, tendrán que ser suspendidos nuevamente los trabajos.

Estos se han reanudado ayer mismo y para el sábado está convocado el Patronato de dicha Escuela para tratar de la cuestión.

LA SUBVENCIÓN PARA ESCUELAS

El presidente de la Comisión de Instrucción pública, señor López Cuesta, comunica al alcalde desde Madrid, que el ministro de Instrucción pública les manifestó que en la presente semana se aprobará el proyecto de ley referente a la concesión de subvenciones para las escuelas que se proyectan construir en el concejo.

Además el director general de primera enseñanza, señor Llopis, le dijo que tenía ultimada la disposición concediendo la subvención de diez mil pesetas para los comedores escolares y 3.000 para el ropero escolar.

Las dificultades que se encontraban, nos decía el alcalde, en la oficina técnica, por falta de tiempo para despachar los proyectos, queda solucionadas, puesto que según dice el señor López Cuesta, el Ministerio basta que se presente un solo proyecto por lo que se refiere a las escuelas unitarias sencillas, y otro para las dobles que es lo mismo que hicieron presente también el alcalde cuando últimamente estuvo en Madrid.

VARIAS PETICIONES

Don Eladio Vázquez, solicita licencia para construir una casa en la calle de Ladreda.

Don Laureano González, pide

alineación para construir una casa en Teatinos.

—Don Manuel Nieto, para construir una casa en Coloto.

—Don Antonio Pérez, para construir una casa en la calle del Cabo Noval.

—Don Santos López González, para reformar una casa en Latoras.

—Don Emilio Fernández Herrero, para construir una casa en la carretera del Cristo de las Cañeras.

LA RECTIFICACION DEL CENSO

Se hace público, que a partir de hoy, de diez de la mañana a una de la tarde y por un plazo de diez días, quedan expuestas al público las listas de electores de Oviedo, en los bajos de la casa número 8 de la plaza de Alfonso II El Casto (antes de la Catedral), a los efectos de las reclamaciones que procedan.

Se aceptan únicamente las individuales, siempre que las acompañen documentos personales de identidad y edad.

Por la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de Oviedo (Registro General) y por el Negociado municipal de Estadística, se darán todo género de facilidades a los reclamantes, habilitándose a este efecto las horas antes señaladas.

UN CONCURSO

Hoy a la una termina el plazo para la presentación de proposiciones para el suministro de aceites y lubricantes para los automóviles y el jueves se procederá a la apertura de los pliegos presentados.

INAPETENCIA

es la vanguardia de la anemia.

Evítala tomando el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito. Regenera y fortalece.

¡Estreñidos! ¡Biliosos! Tómalo

LAXANTE SALUD en forma de grageas. Pídase en farmacias.

Gobierno Civil

La solución de la huelga de Veguín

Ayer se entrevistó con el gobernador el gerente de la Fábrica de Cemento de Tudela de Veguín, señor Tavar, el cual hizo presente al señor Alonso Mallol que la empresa se halla dispuesto a poner la fábrica en condiciones para poder reanudar los trabajos lo más pronto posible.

LA HUELGA MINERA

El estado de la huelga minera es el mismo que días anteriores. Ayer visitaron al gobernador los representantes del Sindicato Minero para manifestarle que se hallan en sesión permanente esperando conocer noticias de Madrid respecto a la solución de la huelga.

CONGRESO DE FEDERACIONES

La Dirección general de Administración interesa del gobernador comunique a los alcaldes de la provincia rogándoles den toda clase de facilidades compatibles con los servicios que prestan, a los empleados y obreros municipales, que deseen asistir al Congreso de la Federación de obreros y empleados, que se celebrará los días siete al diez de Marzo próximo en Córdoba.

Notas militares

Guardia de cárcel.—Regimiento de Infantería número 3.

Guardia Rubin.—Regimiento de Infantería número 3.

SERVICIO DE OFICIALES

LES

Cuartel y retén.—Capitán, don Nicolás Vázquez de Parga.

Imaginaría.—Capitán, don Jorge Gil Caballero.

Guardia de prevención y compra.—Teniente, don Juan Sánchez López.

Imaginaría, V. V. H. y retén.—Teniente, don José G. Díaz Parreño.

Retén.—Teniente, don Antero Touchard Pérez.

SERVICIO DE SUBOFICIALES

Guardia de prevención.—Sargento primero, don Juan Fantova Prim.

Imaginaría.—Sargento primero, don Wenceslao Cabello Jordán.

Retén.—Brigada, don Francisco Escuer Casanova.

SERVICIO DE TROPA

Guardia cárcel.—Sargento, Julián Naranjo y un tambor.

Una protesta de la Diputación

Por la colocación de una bomba en el comercio del alcalde de Langreo.—Se sumará a los actos de desagravio.—Certificaciones al pago para mañana

Ayer se reunió la Comisión gestora celebrando una sesión bastante laboriosa pues trataron todos los asuntos pendientes de las que en las semanas anteriores no se pudieron celebrar por hallarse enfermos algunos miembros de la misma.

Presidió la reunión el vicepresidente, señor Alvarez, quien nos dijo que a petición de uno de los gestores la Diputación había acordado protestar del atentado de que fué objeto el alcalde de Sama en cuya casa hizo explosión una bomba y tomar parte oficialmente en los actos de desagravio que con este motivo piensan realizar varias corporaciones del Principado.

CERTIFICACIONES AL PAGO

El próximo día dos de Marzo se pondrán al pago las siguientes certificaciones de caminos vecinales.

Ayuntamiento de Villayón, camino de Villayón al de Luearca a Villayón, 6.040 pesetas.

—Idem de El Franco, idem de Lebrado a Arancedo, 6.945 ptas.

—Idem de Parres, idem de Soto de Dueñas a Fias, 4.800 pesetas.

—Asociación de Propietarios de Trasmonte de Sinariega, camino de Fuentes a Trasmonte por Sinariega, 15.110 pesetas.

—Ayuntamiento de Tapia, camino de Castrovella a Figueras a Lagar, 7.408 pesetas.

—Idem de Santa Eulalia de Oscos, idem Pereiro al límite de Lugo, 10.720 pesetas.

—Idem de Navia, idem de Villa pedre a Anleo al Villaral, 128 pesetas.

—Idem de El Franco, idem de Lebrado a Arnedo (parte segunda), 6.945 pesetas.

—Idem de Castropol, idem de Peral a Venta de Montaleo, pesetas 7.197.

Los estrenos cinematográficos

En el Principado

Ocurre con frecuencia en las versiones al castellano del diálogo y titulación de los "films" sonoros, de habla inglesa, que el traductor tropieza con algunas dificultades creadas por los giros idiomáticos, que no tienen correspondencia en nuestra lengua, y por ello se explica la falta de sentido ideológico de los términos de expresión cuando se trata de la rotulación de las bandas como la que ayer se pasó por la pantalla del teatro Principado.

"Audaz y galante" corresponde a un drama del Oeste de gran interés emotivo, en que no falta el romántico bandido que roba, no por puro deleite en delinquir, sino para hacer por su mano justicia a los ricos que viven bordeando la Ley para acrecer su patrimonio.

Guardia prevención.—Sargento, Herminio Rosal y un corneta.

Imaginaría.—Sargento, Manuel Morán.

Vigilancia.—Sargento, René Mejuto y dos cabos de la tercera del segundo.

MINUTA PARA LAS COMIDAS

MIDAS

Desayuno.—Café con leche. Primera comida.—Sopa de arroz, cocido, carne en salsa, vino y pasteles.

Segunda comida.—Fabada asturiana, revoltiño de huevos con patatas y tomate y arroz con leche.

El bandolero "Goyo" es el terror de los ranchos y opulentos hacendados del Oeste.

Alrededor de este episodio del bandolerismo americano, se teje una historia amorosa el intrépido y audaz Rochebilet y Adela, hija de un estanciero rico llamado Morales, cuya conducta por cierto no hace honor a su apellido.

La interpretación, por parte de George O'Brien, Conchita Montenegro y Victor McLaglen, irreprensible.—X.

En el Campoamor

"AUDAZ Y GALANTE"

Sigue proyectándose en esta sala, con buen éxito, la película "Esta es la noche", que por un error no imputable al cronista, apareció como obra de estreno en el Principado, en la sesión de anteayer. Con ello queda subsanada la errata.—X.

SEPELIO DE DON LUIS MENENDEZ DE LUARCA

Ayer, a las once de la mañana, se celebraron en la iglesia de San Juan los funerales por el eterno descanso de don Luis Menéndez de Luearca, asistiendo numerosas personas.

Acto seguido tuvo lugar la conducción de los restos mortales de tan prestigioso señor al cementerio de San Salvador, constituyendo una imponente manifestación de condolencia.

Los duelos estaban formados por los siguientes señores:

El eclesiástico, por el provisor don Juan Puertes; el canónigo, don Rufino Truébano; D. Enrique Mata y don Eustaquio Suárez.

El de familia, por don Ramón y don Luis Menéndez de Luearca, don Francisco Pérez del Pulgar y don Rogelio Jove.

El de amigos, por don Javier Cabanilles, don Rafael Collantes y don Ignacio Casariego.

Otro duelo estaba formado por don José Cuesta, arcipreste; magistral don Benjamín Ortíz; don Manuel Heres y el señor M. yano.

O C A S I O N

Se vende motor eléctrico de 26 H. P. para corriente continua a 220 V., equipado con reostato regulador de velocidad (800-400 revoluciones por minuto) y cuadro de mármol con interruptor, fusibles y amperímetro. En perfecto estado de presentación y funcionamiento.

Dirigirse a la Administración de este periódico.

Aun no está ultimada la fórmula para resolver el conflicto hullero

Se vuelve a hablar de posibles compensaciones

Primas de dos pesetas cincuenta céntimos por tonelada o elevación del precio en 2,10 para los almacenistas y 1,50 para las industrias obligadas.-Sin obtener las que necesitan, las Empresas no podrán reanudar el trabajo

Se sigue esperando la resolución del Gobierno acerca del conflicto hullero. En el Consejo de Ministros de ayer, según la referencia oficial, se trató de la fórmula de que se ha venido hablando en estos días y que, a decir verdad, aun no se conoce en toda su extensión, puesto que en un principio parecía consistir en dar un plazo de tres meses para estudiar la implantación del Estatuto Hullero y en tanto volver al trabajo en las mismas condiciones en que estaban las minas antes de la huelga y ahora, según parece, además de las jubilaciones, se habla de compensaciones para salvar la ruinosa diferencia entre el precio de venta y el de costo.

CONTINUA LA ESPERANZA

Cambiamos ayer impresiones con algunos elementos patronales, a quienes preguntamos si habían recibido noticias de sus representantes en Madrid.

—En concreto, ninguna; siguen esperando. Como nosotros.

—¿Celebraron ayer alguna reunión?

—No, porque lo que había anunciado para ayer era que la fórmula sería definitivamente perfilada en el Consejo de Ministros, pero sin reunión previa alguna, puesto que por este lado ya estaba todo hecho.

—¿Y no tienen referencia de lo que el Consejo haya acordado?

—Hemos hablado con ellos por teléfono a las seis de la tarde y no han podido ampliarnos la referencia oficial, que ya conocen ustedes.

IMPRESIONES EXTRA

OFICIALES

—¿Y no hay impresiones extraoficiales?

—La impresión que hay es la de que el Gobierno probablemente no habrá podido ocuparse del asunto a fondo y con el detenimiento necesario para dejarlo resuelto. Ello se explica, por la delicada situación política de estos días que es natural que requiera toda o la mayor parte de su atención.

—En vista de ello, ¿regresará mañana de Madrid la representación patronal?

—No sabemos cuando podrá regresar, porque, de todos modos, el conflicto está necesitando una solución con toda urgencia y es preciso hallarla sin que pasen muchos días.

—¿Se puede esperar que esa solución surja a base de la fórmula de que ahora se habla?

—Ya veremos, pues, naturalmente, hemos de esperar a conocerla en toda su integridad. Por lo pronto, su implantación se haría con puntualidad con las jubilaciones de los dos mil quinientos obreros y se habla también de compensaciones, con lo que el aspecto de la cuestión ya varía, pues planteada en esos términos y a base de que las compensaciones dichas sean suficientes para evitar los grandes quebrantos que hasta ahora han venido sufriendo las empresas, ya sería posible esperar a que en el

indicado plazo de tres meses estudiara la comisión interministerial la puesta en práctica del Estatuto Hullero o de sus principales disposiciones.

COMPENSACIONES POSIBLES

—¿De qué compensaciones se habla ahora?

—En firme, no se puede hablar de ninguna, puesto que, como que da dicho, aun no conocemos cuáles son los propósitos del Gobierno a este respecto, pero por las impresiones recogidas se puede hablar de varias. Por ejemplo, el anticipo del Banco de Crédito local.

—¿Para las jubilaciones?

—No precisamente para las jubilaciones, sino más bien en calidad de primas sobre la producción, a razón de dos pesetas cincuenta céntimos por tonelada, para compensar, en parte al menos, el exceso del precio de costo sobre el de venta. Pero a este respecto es necesaria una aclaración, porque las empresas no pueden admitir que esa compensación se les conceda en calidad de anticipo reintegrable, ya que con él no se adelantaría nada.

—¿De qué otras compensaciones se habla?

—De la elevación del precio de venta en dos pesetas diez céntimos para los almacenistas o de una cincuenta para las industrias obligadas a consumir carbón nacional. Sin embargo, hemos de hacer la salvedad de que todo esto sólo puede decirse a título de rumor, ya que, en definitiva, aun no se sabe nada en firme acerca de ello.

—En caso de que la compensación que el Gobierno acuerde corresponda en cuantía a alguna de las indicadas, ¿podrá la representación patronal aceptarla desde luego y, por tanto, el resto de la fórmula en toda su integridad?

—Desde luego, no podrá dar la cuestión como resuelta de plano, puesto que no llevaron, poderes para ello. Por lo tanto, lo que en todo caso harán será regresar para comunicar las proposiciones de arreglo que haya a todas las empresas, a fin de que sean todas, reunidas aquí, las que decidan.

—¿Creen posible que la huelga se resuelva pronto?

—Partiendo de la base de que las empresas obtengan la compensación que tienen pedida y que es indispensable para evitar que vayan a la ruina definitiva y de que se vaya a las jubilaciones para aménorar la producción, será posible que el conflicto actual quede con jurado hasta que llegue la solución definitiva en ese plazo de tres meses.

Pero si se quiere reanudar el trabajo tal como es estaba antes de la huelga, esto es, sin compensaciones ni reducción de la producción, volveremos al punto de partida. A las empresas les sería de todo punto imposible continuar así, tendría de nuevo planteada la ineludible necesidad de efectuar despidos y, con ello, subsistiría el motivo de la huelga aparte de que, de todos modos, se continuaría produciendo con una pérdida considerable que sería imposible de soportar.

ACCION CATOLICA DE LA MUJER

Velada pro Biblioteca Circulante

Hoy miércoles, a las siete y media de la tarde se celebrará en el domicilio social de Acción Católica de la Mujer (San Isidoro, 2), una velada, a favor de la biblioteca circulante, con arreglo al siguiente programa:

“Causas de la desorientación de la sociedad”, por medio de la Prensa, por don Luciano López G. Jove, Consiliario de la Sección de la Prensa.

“Influencia de las lecturas”, por la bibliotecaria señorita María de la Paz Menéndez Toyos.

Situación económica de la “Biblioteca Circulante” por la señorita Adela Pérez Mir.

“Conferencia”, por doña Teresa Luzzati, viuda de López Rúa.

La Sección de la Prensa, regala como recuerdo de esta velada, el libro “La Personalidad de la Mujer”, por el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de Oviedo, para lo cual se dará un número para el sorteo a cada uno de los asistentes al acto.

A dicho acto asistirá el señor Obispo de la Diócesis.

JUVENTUD CATOLICA

FEMENINA

Mañana jueves, 2 de Marzo, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el domicilio social de la J. C. F. (San Isidoro, 2), una conferencia, que será la primera del ciclo organizado por dicha asociación, y que correrá a cargo del M. I. Sr. don Rufino Truébano, el cual disertará sobre el tema: “La Iglesia en España y la nueva Constitución”.

Se suplica a todas las asociadas la puntual asistencia.

La entrada será por rigurosa invitación.

MERCADO DE CARNES

Precios de la última semana en Barcelona

Precios corrientes de venta en el matadero de Barcelona por kilo canal para ganados finos y de buenas carnes.

Ganado lanar

Segureño.—Corderas, de 4,25 a 4,35.

Manchego.—Corderos vena, de diez a doce kilos, de cuatro a 4,10 pesetas.

Corderos castrados, de 10 a 12 kilos, de 4 a 4,20 pesetas.

Aragonés.—Carneros, de 12 a 14 kilos de 3,80 a 3,90 pesetas.

Ovejas, de 11 a 13 kilos, de 3,20 a 3,30 pesetas.

Lechales, de 5 a 7 kilos, de 4,50 a 4,60 pesetas.

Ganado vacuno

Bueyes, de 2,50 a 2,70 pesetas kilo.

Vacas, de 2,50 a 2,70 idem.

Terneras gallegas, de 3,20 a 3,35 idem.

Terneras lechales hasta 100 kilos, de 3,70 a 4 idem.

Estaqueos hasta 150 kilos, de 3,25 a 3,50 pesetas kilo.

Estaqueos desde 150 kilos, de 3 a 3,15 pesetas kilo.

Extremeño.—Corderos lana, de 3,70 a 3,80 pesetas kilo.

Corderos lana, de 4 a 4,10 idem.

Castellano.—Carneros, de 10 a 12 kilos, 00.

País.—Ovejas, de 2,50 a 2,60 pesetas.

Ganado de cerda

País blancos, de 3,30 a 3,50 pesetas kilo.

Valencia blancos, de 3,30 a 3,50 idem.

Extremeño, a 2,70 idem.

Valencia extremeño, a 2,70 idem.

El Consejo de ministros trató del conflicto hullero en Asturias

Se examinaron las últimas bases de solución.—El intercambio de productos con la Argentina

MADRID.—A las once de la mañana comenzaron a llegar los ministros al palacio de Buenavista, para reunirse en Consejo.

A LA ENTRADA

El señor Giral dijo a la entrada que llevaba nombramientos de personal de su departamento.

(El señor Domingo manifestó que llevaba la fórmula para solucionar el conflicto hullero asturiano, que pensaba podría dar cuenta al Consejo.)

La reunión ministerial comenzó a las once y media.

A LA SALIDA

Terminó el Consejo a las dos y veinte de la tarde.

A la salida los ministros no hicieron manifestaciones de interés.

Únicamente el señor Domingo dijo que se había ultimado el convenio con la República Argentina relativo al suministro de raíles fabricados en los Altos Hornos de Vizcaya con destino a los ferrocarriles argentinos, a cambio de maíz plata.

NOTA OFICIOSA

La de los asuntos tratados en el Consejo dice lo siguiente:

Guerra.—Decreto regulando las asimilaciones que tienen legalmente concedidas los individuos de los Cuerpos auxiliares que no

han pasado al Cuerpo auxiliar de subalternos del Ejército.

Agricultura.—El Consejo ha examinado las últimas bases de solución del conflicto hullero de Asturias.

También se aprobó un expediente de intercambio de productos entre España y la Argentina.

AMPLIACION

MADRID.—El ministro de Instrucción dijo que la mayor parte del Consejo de hoy se había dedicado a estudiar las propuestas presentadas para la solución del problema hullero. Cada una fue examinada con gran detenimiento. También se examinó minuciosamente lo relacionado con el intercambio de productos con la Argentina, estudiando se las dos fórmulas presentadas con el fin de ver cuál era la más conveniente para el Tesoro.

LA ACTITUD DE ALBORNOZ

NOZ

MADRID.—Se sabe que en el Consejo de ayer se trató de las manifestaciones hechas estos días por el señor Albornoz.

También se trató de la actitud del Comité ejecutivo del partido socialista sobre la posibilidad de formar un Gobierno a base de personalidades del partido, según se dijo estos días pasados.



Del partido de ayer.—Matías remata de cabeza, vigilado por un grupo de contrarios (Foto Mena)

DELEGACION DE “REGION” EN GIJON: LINARES RIVAS. 17.—TELEFONO 322

El Deportivo de la Coruña derrota al Irún en Riazor por 5 a 0

Las selecciones de Oviedo y Langreo empatan a un tanto

El encuentro resultó entretenido.—Polón hizo algunas cosas de sus buenos tiempos.—A Vetusta acudió bastante público

Ayer se jugó en el campo de Vetusta el anunciado partido a beneficio de los obreros parados de la cuenca minera entre las selecciones "Langreana" y "Ovetense". El resultado del encuentro fué empate a un tanto.

El primer tiempo fué de dominio de los langreanos, gracias a la actuación de su línea de medios, donde destacaba el empuje de Manzanal y los cambios de juego de Travieso.

Polón en la delantera, se movía con relativa facilidad en los primeros momentos y por él jugaron los demás compañeros de línea.

La selección ovetense hacía avances rapidísimos a base de Emilín y Chano poniendo en aprieto la puerta defendida por Calores, el cual tuvo necesidad de emplearse a fondo en dos ocasiones.

Un tanto se marcó en esta tanda y fué producto de un gran pase de Polón a Fernández que terminó éste, llevado el pelotón a la red después de haber esquivado a Botella, a Chusle y hasta al mismo Santander, que salió a cortarle el paso.

Pudieron los langreanos aumentar la ventaja en este tiempo ya que un remate de cabeza hecho por Polón a portero batido, salió ligeramente desviado, y otro remate de Petín lo echó Santander, apuradamente, a corner.

También los ovetenses perdieron un tanto casi hecho, al fallar Matías a dos metros de Calores, el único centro que Emilín envió a sus compañeros.

En la segunda parte, decayó visiblemente el juego, pues los langreanos, quizás por los esfuerzos del primer tiempo, o bien por la presión que ejercía el viento en su contra, no existieron en el campo, a excepción de Travieso, Carcedo, Calores y Fernández, y los ovetenses dominaron continuamente.

Empataron los de la capital, al lanzar Trucha un penalty, con que fué castigada una falta que Matías hizo a un defensa langreano. Parece raro, ¿verdad? Pero así fué.

Cuando faltaban pocos minutos para que Mariscal tocara el final del partido, Fernández se escapó como una bala, chutando sobre la marcha y estrellándose el balón en el larguero por la parte inferior, botando luego dentro de la línea. Mariscal no apreció el tanto y lo anuló.

¡Qué lástima! Fué el más bonito de la tarde.

En la selección de la capital, brilló por encima de todos, la labor de Colás, que en todo momento se mostró incasable y estuvo bien colocado aunque algo desafortunado en el servicio.

Chusle y Ojanguren le siguieron en el orden de méritos. Chanín hizo una primera tanda magnífica. ¿Y Emilín? Emilín, podía ser un gran extremo, pero no quiere. ¡El sabrá por qué!

Polón mientras pudo con sus kilos, nos demostró que todavía le queda mucho de lo que fué. Si se entrenara para hacer desaparecer la grasa que le sobra, todavía, todavía.

Fernández estuvo hecho un gran extremo, rápido, desmarcándose con facilidad y centrando a la perfección. Chutó en una sola ocasión que fué tanto, el— anulado, el otro le hizo por pies.

EL DOMINIO CORRESPONDIO POR COMPLETO AL DEPORTIVO

Paco León marcó tres tantos

Celebróse ayer tarde en Riazor el encuentro de campeonato suspendido entre el Unión de Irún y el Deportivo de La Coruña, resultando vencedor este último por cinco tantos a cero.

Desde el primer momento el dominio correspondió al Deportivo que se hizo dueño de la situación, dominando materialmente a sus contrarios que parecían peleles ante la furia deportivista.

A los quince minutos de juego, Paco León consiguió el primer tanto para el Deportivo, marcando Triana de un gran tiro el segundo a los treinta minutos. Con este resultado terminó la primera fase del encuentro.

En la segunda reaccionaron algo los forasteros hasta que León marcó dos tantos más, y poco después Diz el otro, que hizo el quinto. Este fué el resultado final del encuentro, en el cual el Deportivo hizo un gran juego. Del Irún únicamente sobresalieron Lecuena y Altuna. El fenómeno Elí cegui fracasó rotundamente.

SE CLASIFICA EL SEVILLA

Derrotó a la Ferroviaria

SEVILLA.—En el partido de campeonato Castilla-Sur, celebrado esta tarde entre el Sevilla y la Ferroviaria de Madrid para el quinto puesto del campeonato de España, el Sevilla venció fácilmente a los madrileños, por seis tantos a cero, clasificándose para la copa de España.

PUNTERAZOS DE "TOMASIN"

Elzo es un gran portero: el domingo lo ha demostrado cumplidamente en Buenavista. Pero detrás de su puerta, no se podía parar. Olía a aceite frito. Los "churrros".

Casi todos los porteros que pasaron por Buenavista, han tenido grandes actuaciones; (Lijo, Etza, guirre, Roca, Rodrigo, Elzo). El día que venga uno nada más que regular...

"Qué mal está jugando hoy el Oviedo", decía un "hincha".

"No importa"—contestó otro.— Con tal que jueguen bien el día que venga el Athletic de Madrid, es suficiente".

—¿Y luego, te contentas con que sólo ganen al Athletic de Madrid?

—Sí, con sólo eso.

Ya lo sabe la directiva del Oviedo, aunque se pierda con el Sevilla, Irún y se empate con el Osasuna, no hay rotura de carnet. Con ganar al Athletic es bastante.

Montero hizo un arbitraje "módelo" en el partido Murcia-Oviedo.

Tanto fué así, que le faltó poco para salir en hombros... de los guardias de asalto. ¡Si hubiera sido en...! Que le pregunten a Ostalé!

Quintana reconoció su incapacidad para seguir arbitrando y se retiró. Menchaca dió un mitin y no arbitró más. Ostalé siguió el mismo camino.

Unos se retiran y a otros los retiran.

¡A ver, Montero, cuándo da usted un mitin, para que le firmen el pasaporte... ¡Por el bien del fútbol!

Decían en Buenavista que... El zo es más "churrero" que don Rodrigo el del Deportivo.

¡Pues mira, que...

Tan emocionado estaba Elzo, que, en una ocasión, Sirio tiró a goal desde lejos pasando el balón a bastante más altura que el larguero.

A un espectador se le ocurrió decir que era corner, Montero se quedó mirando y Elzo hizo una señal afirmativa.

El público a Elzo le tributó una gran ovación, por haber... desviado la pelota. El "corner" se tiró.

Galcerán sacudía cada "leñazo" a Inciarte que por poco le frió.

Galé que se dió cuenta, le dió a Juan: "Déjame de ese lado, ve rás como le enseño yo a ése "segador".

Y, efectivamente, Galé pasó al extremo y Galcerán rodó por el suelo sin que Galé recibiera una sola "caricia" y sin emplear para ello otra cosa que la ciencia futbolística que posee el avilesino.

Y Galcerán a última hora daba pena "velu", Tenía un "enfile".

Dice "A. B. C."

"Olivares por estar sin jugar en unos partidos, perdió el puesto de "goleador", pues se le adelantó el asturiano Herrera.

Y Elícegui, y Vergara y Lángara, que ya le tenían adelantado antes.

¡Hay cada uno...!

Escribe Pivolo en el "Pueblo Vasco":

"El Barcelona tiene sus ojos puestos en el centro delanteros del Osasuna.

Este verano, Seve Goiburu le vará a su tierra misiones diplomáticas".

Y un abrazo del Barcelona. ¡Ah!

El delantero centro del Osasuna se llama Vergara.

Así se explica el abrazo.

Se asegura que el Nacional de Madrid desaparecerá.

La culpa la tiene el Stadium de Avilés por haberle eliminado del campeonato de Liga.

Uno menos.

El Racing de Mieres probó un delantero centro el domingo frente al Figaredo. Aunque se apellida Ramas, parece que no se anda por ellas, y sabe de caminar derecho.

Marcó dos tantos.

A repetir la "hazaña" en Turón que buena falta hará.

El Racing de la Pomar se clasificó campeón amateur de la zona de Langreo. Y aún le sobra un partido que le queda por jugar contra el Círculo.

Eso se llama ganar sin apuro y... enhorabuena.

EL PARTIDO HOMENAJE A SANTOS

Empata la selección y el Athletic

MADRID.—Esta tarde se celebró el partido de homenaje al jugador Santos, entre el Athletic Club y una selección nacional, integrada por siguientes jugadores: Zamora; Zabalo, Pasarin; León, Iturraspé, Gurruchaga; Olaso, Ortiz de la Torre, Arocha, Samitier y Piera.

El primer tiempo fué bastante interesante, dominando el Athletic, que marcó un tanto por un gran tiro de Buiria.

Zamora tuvo que hacer bastantes paradas.

En el segundo tiempo hubo algunos cambios de puestos en ambos equipos, y el juego decae. Dominó más la Selección, que apunta el empate en un corner que remató Ortiz.

En el campo hubo media entrada.

EL ALAVES VENCE AL DONOSTIA

VITORIA.—En el campo del Deportivo Alavés, celebróse el encuentro suspendido el domingo entre Alavés y Donostia.

El encuentro fué bastante disputado, con mayor dominio de Alavés, el cual, a los treinta y cinco minutos del primer tiempo marcó el único tanto de la tarde por un pase del centro, que recibió Sarmientón, para clavar el balón en la red.

En la segunda mitad no se marcó ningún tanto.

Venciendo el Alavés por a cero.

FIGURAS DEL DEPORTE



Travieso, centro medios que presentó la selección langreana en Vetusta, y que en algunos momentos del partido demostró la gran cantidad de juego que lleva en sí.

En el Consejo se trató del grave momento político

MADRID.—Después del Consejo de ministros, los periodistas se entrevistaron con el ministro de Instrucción pública, a quien preguntaron si se había tratado de política en el Consejo.

El señor De los Ríos contestó: De política hubo bien poco; unas palabras del jefe del Gobierno respecto a la posibilidad de que vuelva a plantearse el debate político, bien con motivo de la anunciada proposición incidental del señor Castrillo o bien con ocasión del voto de censura que hay sobre la Mesa.

Llegado este caso, el presidente



hará unas manifestaciones políticas que no serán sino una reiteración de la posición que en varias ocasiones ha expuesto el señor Azaña.

Se le preguntó si el ministro de Agricultura había dado cuenta de la dimisión de los directores generales del departamento, a lo que contestó que no tuvo que dar la, porque esas dimisiones no habían sido presentadas.

MANTIENEN LAS DIMISIONES :-: :-: :-: :-:

MADRID.—Los señores Gordón Ordax, Varela y Feced, han entregado a la Prensa una nota en la que dicen que, después de haberlo meditado bien, han acordado mantener las dimisiones de los cargos de director general de Minas, Agricultura e Industria, por la razón de que cuando de todos es conocida la oposición que en las reuniones de la minoría hicieron a determinados aspectos de la política del Gobierno, un deber elemental de delicadeza impone la obligación de no permanecer más tiempo en unos cargos de confianza. Sin perjuicio de eso, añaden, continuarán en la minoría radical socialista, fieles a su disciplina, y, por lo tanto, a los deberes parlamentarios a que están obligados moralmente todos los miembros de la mayoría.

Termina diciendo que del Gobierno en general y del ministro de Agricultura, en particular, sólo se llevan en la memoria motivos de gratitud y afecto y que una discrepancia ocasional sobre la manera de interpretar el momento político, no puede empañar la admiración y el respeto que le inspiran las conductas y los sacrificios que ofrecen todos ellos a la salud de la República y al bien de la patria.

ANIMACION EN LOS PASILLOS :-: :-: :-: :-:

Desde primera hora de la tarde, se vieron animadísimo los pasillos del Congreso, en todos los grupos se comentaba la situación política con motivo de los últimos debates en el Parlamento.

Decíase que Azaña, después de las declaraciones del ministro de Justicia, plantearía la crisis esta tarde, o en todo caso mañana.

DICE SALAZAR ALONSO :-: :-: :-: :-:

Interrogado Salazar Alonso sobre el rumor de crisis dijo que lo creía posible, pues motivos hay para ello.

MARTINEZ BARRIOS DICE QUE EL GOBIERNO ESTA ACABADO

Los progresistas explanarán hoy su interpelación.-La situación del Gobierno es cada vez más delicada.-Abad Conde dice que no hay otra solución que entregar el Poder a Lerroux.-Cómo ha de ser la República; parlamentaria o presidencialista

bre el rumor de crisis dijo que lo creía posible, pues motivos hay para ello.

MARTINEZ BARRIOS :-: :-: :-: :-:

Al señor Martínez Barrios se le preguntó por la situación creada por dichas manifestaciones, e hizo notar que, evidentemente, se hallaban en contradicción con el sentir del señor Domingo. Se le hizo saber el rumor antes citado y contestó:

—Realmente, el Gobierno está acabado, esto no ofrece duda; falta sólo que se expida el certi-



ficado y, esto, lo mismo puede ser hoy que mañana, que dentro de unos días, muy pocos, desde luego.

ABAD CONDE :-: :-: :-: :-:

El señor Abad Conde dijo que en la reunión celebrada por la minoría radical se había tratado de la situación en general y habían sido bien vistas las dimisiones de los directores generales radicales socialistas, también se acordó no designar representantes para la Comisión de Casas Viejas y, en cambio, se había designado al señor Rey Mora para la Comisión de suplicatorios.

Luego, comentando la situación política, dijo que no había otra solución que entregar el Poder al señor Lerroux.

PRIETO OPTIMISTA :-: :-: :-: :-:

MADRID.—Los periodistas íntimos del señor Prieto, que le acompañaron en su último viaje a Alicante, al regresar a Madrid, y durante una breve parada en Aranjuez, solicitaron de él declaraciones políticas, pidiéndole que expusiera su opinión sobre el momento actual.

El ministro de Obras públicas dijo lo siguiente:

—Yo creo que no hay crisis. No puede haberla. Hay que tener en cuenta que la Constitución dice que no pueden disolverse estas Cortes hasta que no se aprueben las leyes complementarias.

—¿Podría gobernar Lerroux solo?—le preguntaron los periodistas.

—Lerroux no puede gobernar solo porque no cuenta con suficiente número de votos, aun contando con los conservadores. Lo que po-

dria formarse, en último caso, sería un Gobierno de concentración republicana.

—¿Puede el Jefe del Estado disolver estas Cortes?

—Desde luego que puede, aunque yo no lo creo posible, por ser anticonstitucional.

Después, dijo el señor Prieto que



el próximo domingo pronunciaría un discurso en Madrid, y los periodistas le preguntaron:

—¿Hablará Indalecio Prieto o el ministro de Obras públicas?

A lo que el ministro contestó:

—Yo tengo el don de ubicuidad.

HABRA DEBATE HOY :-: :-: :-: :-:

MADRID.—El señor Castrillo dijo que no tenía el propósito de iniciar hoy el debate anunciado,

Otro obstáculo para la caída del Gobierno

Azaña visita al jefe del Estado en su domicilio

MADRID.—En el salón de ministros del Congreso celebraron una reunión el señor Azaña con los tres ministros socialistas y el señor Giral, permaneciendo largo rato de deliberación.

A la salida el señor Largo Caballero dijo a los periodistas que no pasaba nada.

Poco después salió el señor Azaña, quien se dirigió al ministerio de la Guerra de donde salió al poco rato para ir al domicilio del señor Alcalá Zamora a scmeter a la firma varios decretos. Luego regresó al Parlamento donde estuvo nuevamente con los señores Largo, De los Ríos y Giral.

Los periodistas, extrañados de esto, hicieron varias gestiones para tratar de averiguar todo esto, no pudiendo lograrlo a causa de la gran reserva que se guardó en todo momento.

SE REPRODUCIRA EL DEBATE SOBRE CASAS VIEJAS

Se cree que en él se producirá la crisis

MADRID.—Respecto al documento firmado por los capitanes de guardias de Asalto, se sabe que los radicales le darán estado parlamentario, con lo que, unido a la cuestión de censura, dará lugar a que se repita el debate sobre los sucesos de Casas Viejas.

Y de este debate se cree que surja la crisis.

TEATRO CAMPOAMOR
A las 7 1/4, moda. A las 10 y media, especial. Estreno. Producción francesa. La película dramática, visión exacta y real de la accidentada vida de los hijos del desierto "La Cruz del Sur", por la encantadora Kaissa Robba y el gran artista francés Jean Toulot. Dramática odisea de una expedición científica a través de las inhóspitas llanuras del desierto.

CINEMA TORENO
A las 7 1/4 A las 10 1/2
Estreno en tete teatro. La superproducción CINAES
CADETES
por A. BASSERMANN, y TRUDE VON MOLO. Un film que llega al alma. Musica del laureado maestro P. Abraham. GRANDIOSO EXITO

TEATRO JOVELLANOS
Sesión continua de cuatro y cuatro tarde a doce y cuarto noche. La formidable superproducción UNIVERSAL, EN ESPAÑOL
Al Este de Borneo
por el notable actor CHARLES BICKFORD y la gentil LUPITA TOVAR. Fil exótico de grandes emociones.

y que si mañana, miércoles, se encuentra bien el señor Lerroux, entonces será cuando presentará su proposición incidental, que originará el debate.

HOY HABRA DEBATE

POLITICO :-: :-: :-: :-:

MADRID.—Durante toda la tarde se trató con gran apasionamiento en los pasillos de la cuestión política.

Una destacada personalidad aseguraba que el debate que tenían anunciado los progresistas se explanaría en la sesión de hoy, esto parece que se ha confirmado, con lo que parece ser que la situación del Gobierno es cada vez más delicada.

MANIFESTACIONES DE

MAURA Y M. DE VELASCO

CO :-: :-: :-: :-:

MADRID.—Desde primeras horas de la tarde se daba por descontado que a la sesión no se llevaría el debate político que piensan plantear los progresistas, por lo que toda la expectación estará pendiente de la sesión de hoy.

El señor Maura manifestó que ya están sobradamente fijadas las posiciones y que ahora lo importante es que nadie se vuelva atrás a la hora de votar.

El señor Martínez de Velasco, comentando esto, dijo que el día en que el Gobierno tuvo los cuarenta y tres votos de mayoría faltaban de la Cámara treinta diputados radicales y catorce agrarios.

COMO HA DE SER LA

REPUBLICA :-: :-: :-: :-:

El señor Royo Villanova manifestó en los pasillos que esta tarde, en cuanto se iniciase la continuación del debate sobre el proyecto de Congregaciones, iba a presentar una proposición incidental pidiendo que no se discutiese ni aquella ley ni ninguna otra en tanto que el presidente del Consejo y los dos ministros radicales socialistas no declararan terminantemente si la República ha de ser parlamentaria o presidencialista.

DIMISIONES ACEPTADAS :-: :-: :-: :-:

MADRID.—El ministro de Agricultura ha aceptado las dimisiones de los directores generales señor Gordón Ordax, Feced y Varela.

Para sustituirlos han sido nombrados don Dario Marcos Cano, director general de Minas; don Alvaro Botella Pérez, director general de Industrias, y don Julio Torcuero Barrenechea, director general de Agricultura.

UN RUEGO SOBRE GANADERIA :-: :-: :-: :-:

MADRID.—El diputado ganadero señor Niembro va a presentar un ruego al Gobierno que podrá transformarse en interpelación. En él tratará de la cuestión ganadera en sus relaciones con el arancel del maíz, la importación de cueros y pieles y el estado anárquico del campo, que con las roturaciones arbitrarias perjudica notablemente a la riqueza ganadera de España.

PROGRAMA PARLAMENTARIO :-: :-: :-: :-:

MADRID.—El señor Besteiro manifestó a los periodistas que hoy irá el debate sobre el proyecto de ley de Congregaciones religiosas, la interpelación del señor Alvarez Mendizábal al ministro de Agricultura y la proposición incidental del señor Royo Villanova.

Comenzó el Congreso de Acción Popular en Madrid

Quedaron constituidas las Mesas

El total de congresistas rebasa de trescientos cincuenta.--Programa para hoy

MADRID.—Esta mañana empezaron a llegar los representantes delegados al Congreso de Acción Popular que comenzó hoy, los cuales hicieron presentación de sus credenciales.

Por la tarde el señor Gil Robles tuvo una breve reunión con los delegados para saludarles. Después se reunió la sesión plenaria, cuya Mesa quedó formada por los señores siguientes:

Gil Robles, Guallar, señorita Velasco, señor Martín Alvarez, Martín Lázaro, Valiente y Salmón.

Se procedió a la elección de las Mesas por secciones, quedando éstas así:

Sección primera: Presidente, don Luis Lucía (Valencia); vicepresidente primero, señora viuda de Parladé (Sevilla); ídem segundo, Marqués de Oquendo (Cáceres); secretario, don Avelino Parrondo (Juventud de A. P.).

Sección segunda: Presidente, don Carlos Martín Alvarez (Madrid); vicepresidente primero, señorita Sánchez Arrieta; ídem segundo, señor Serrano Suñer (Zaragoza); secretario, Ramón Prieto (Juventud de A. P.).

Sección tercera: Presidente, don Santiago Guallar, diputado a Cortes; vicepresidente primero, doña Purificación Gamero (Toledo); ídem segundo, don Fernando Vega (Cáceres); secretario, don Tomás Cerda (Juventud de A. P.).

Sección cuarta: Presidente, señor Cortés; vicepresidente primero, doña Asunción de Egullier (Ubeda); ídem segundo, señor Monje Bernal (Sevilla); secretario, señor Alvarez de Toledo (Juventud de A. P.).

Sección quinta: Presidente, doña Mercedes Fernández Villaverde (Madrid); vicepresidente primero, don Abelardo Nieto; ídem segundo, doña Abilia Nieto; secretario, don Joaquín López Andújar (Juventud de A. P.).

Sección sexta: Presidente, don José Sandobal (Murcia); vicepresidente primero, doña Ramona Albiñana (Vecla); ídem segundo, señor Pérez Canales (Santander);

secretario, don Gregorio Santiago (Juventud de A. P.).

Estas Mesas fueron elegidas por aclamación.

Se pasó a aprobar el Reglamento, que con algunas ligeras modificaciones en el artículo primero y con la intervención de varios delegados fué aprobado. Hasta el momento el total de congresistas rebasa de 350 y aún se espera que lleguen bastantes más mañana.

El programa de mañana es el siguiente:

De diez a una, reunión de la sección primera (Religión, Familia y Enseñanza); de doce a una y media, sección cuarta (Política agraria y financiera); de cuatro a seis, sección quinta (cuestiones femeninas); de seis a ocho, reunión de las representaciones de provincias con el jefe de la Secretaría electoral de Acción Popular de Madrid.

†

**EL SEÑOR
DON BALDOMERO GAR-
CIA IGLESIAS**

Antiguo empleado del Circulo Mercantil

Falleció en Oviedo el día 28 de febrero de 1933, a los 72 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas, doña Eteivina, doña Sabina y doña Elvira (ausente); hijos políticos, don Luis Rengifo Flórez y don Justo Alvarez (ausente); nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy, miércoles, a las cinco y cuarto de la tarde, desde la casa mortuoria, Azcárraga, 37, al cementerio municipal, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despidió en el sitio de costumbre.

ASAMBLEA DE FUNCIONARIOS

MADRID.—En la Unión de Municipios se ha celebrado la Asamblea extraordinaria de funcionarios de la Administración local de España.

Los distintos sectores de funcionarios se reunieron separadamente, aprobando sus aspiraciones concretas.

Se nombró el Comité de enlace que comenzará seguidamente una labor de propaganda de las aspiraciones de los funcionarios de Administración local.

EL DEAN DE GRANADA, EXCOMULGADO

Es diputado radical socialista

GRANADA.—En el "Boletín Oficial" de la Archidiócesis se publica una nota del Santo Oficio declarando excomulgado al deán de aquella Catedral, actualmente diputado radical socialista, señor López Dóriga.

El atentado terrorista en Alemania

COMENZO UNA REPRISION DURISIMA

Se habla de la disolución del partido comunista

HITLER VISITARA A MUSSOLINI EN ROMA

BERLIN.—El número de comunistas detenidos con motivo del incendio del Reichstag es de 130. Entre las personalidades comunistas detenidas figuran el jefe del partido, Ernesto Taelmann y los escritores Ossietzky y Renn.

En toda Prusia la Policía realiza registros domiciliarios y practica detenciones.

Circulan los rumores más extraordinarios sobre los acontecimientos que se preparan y las medidas que estudia el Gobierno.

La nueva ordenanza para la protección del pueblo alemán será propuesta al Presidente Hindenburg a base de las comunicaciones hechas al Gobierno por el comisario del Reich.

Según el ministro del Interior, señor Goering, ha quedado probado que los líderes comunistas mantuvieron relaciones con los incendiarios del Reichstag.

En los círculos autorizados se declara que las elecciones se celebrarán, a pesar de todo.

EL FISCAL GENERAL :

LEIPZIG.—El fiscal general del Reich ha salido para Berlín.

HITLER VISITARA A MUSSOLINI :- :- :-

ROMA.—Se confirma que Hitler hará una visita a Mussolini en Roma a fines de marzo.

Es probable que tenga carácter oficial.

MEDIDAS SEVERAS :-

BERLIN.—El Consejo de gabinete estudia la adopción de severas medidas contra la propaganda comunista.

No se cree sin embargo, que se lleve a decretar la disolución del partido comunista, ya que si éste no pudiera presentar candidatos en las elecciones del 5 de marzo, habría de temerse un triunfo de los socialdemócratas.

Por lo tanto, en caso de declararse ilegal el partido, será después de las elecciones.

Los comentarios sobre el incendio son muy vivos, y mientras en los círculos de las derechas se declara que hay que destruir el Marxismo, en los de la izquierda se afirma que el incendio ha sido obra de un agente provocador.

INQUIETUD EN RUSIA

RIGA.—Noticias de Rusia dicen que los soviets comienzan a inquietarse por los acontecimientos del ferrocarril del Este chino.

Se asegura que el Gobierno ha enviado una nota de protesta al Japón y al Gobierno del Manchucó.

EL CONFLICTO DEL CHACO :- :- :- :-

SANTIAGO DE CHILE.—El Gobierno paraguayo ha dicho a los gobiernos de la Argentina, Brasil y Chile, que acepta el arbitraje de estos países para resolver el conflicto del gran Chaco.

BUQUE ASALTADO POR PIRATAS :- :- :- :-

HON-KONG.—El vapor danés "Gustavo Federico", fué asaltado por los piratas chinos. Pudo regresar a Hon-Kong.

Obedecía a un plan rojo proveniente de Moscú

El incendio del Reichstag era la señal convenida para la guerra civil.--Los daños del incendio pasan de veintitrés millones

BERLIN.—La oficina oficial de la Prensa prusiana ha manifestado que el incendio del Reichstag es el atentado de terrorismo mayor que se recuerda en Alemania llevado a cabo por los bolcheviques.

En el registro que se hizo en el domicilio de Carl Siebknecht se hallaron documentos que prueban que dicho incendio obedecía a un extenso plan de terrorismo rojo de incendiar los edificios oficiales, los de las grandes Empresas y los castillos para producir alarma.

En los disturbios que se organicen aconsejan poner delante de los sediciosos a las esposas y los hijos de los policías.

El incendio del Reichstag era la señal convenida para la guerra civil que declararían los comunistas.

El ministro del Interior manifestó que tiene todas las medidas tomadas y que no ocurrirá absolutamente nada, pues el Gobierno dispone de medios suficientes para hacer frente a todo lo que pueda ocurrir.

La Policía de seguridad y la criminal de Prusia trabaja activamente y se ha ordenado la movilización de la Policía auxiliar.

Han sido suspendidos todos los periódicos y revistas de los socialdemócratas por quince días. Han sido encarcelados un diputado comunista y a otros dos de este partido así como a todos los funcionarios marxistas, que han sido suspendidos de sus cargos.

Los daños ocasionados en el edificio del Reichstag por el incendio se calcula que pasan de los veintitrés millones. Toda la sala de sesiones ha quedado totalmente destruida.



El canciller... que anuncia severas sanciones.

TEATRO DEL PRINCIPADO

Hoy, a las 7,15 y 10,30, Exito inmenso de la gran producción FOX

AUDAZ Y GALANTE

con GEORGE O'BRIEN, CONCHITA MONTENEGRO y VICTOR MAC LAGLEN.

Mañana, a las 5, INFANTIL, con el mejor programa cómico e instructivo y numerosos regalos.

A las 7,15 y 10, reaparición de la gloriosa GLORIA SWANSON con BEN LYON en el film de Artistas Asociados.

LA INDISCRETA

DE INTERES PARA AS-LA EVASION DE CAPITALISTAS

TURIAS

Instalación de dispensarios profilácticos

Se solicitan elevadas fianzas

LA DEFENSA DE CARRIO MADRID.—La "Gaceta" publica una disposición del ministro de la Gobernación ordenando que se instalen dispensarios profilácticos en íntima relación con los demás servicios de higiene existentes en la localidad en diversas poblaciones, entre ellas Cangas del Narcea, Langreo, Luarca, Llanes, Mieres, Pola de Siero, Tineo y Villaviciosa.

CONTRA EL NALON

MADRID.—El subsecretario de Obras públicas ha firmado con esta fecha el expediente aprobando técnicamente el proyecto de defensa del pueblo de Carrio (Loriana), contra el Nalón, por su presupuesto de contrata, que asciende a pesetas, 64.867,49.

TRIUNFO DERECHISTA

En las elecciones para juez municipal

PERMANENTES

15 pesetas

Manuel Llaneza, 3, 1.º.—MIERES

TEATRO CAMPOAMOR

EN BREVE EL SALTO MORTAL

Una creación de Ana Sten y REINHOLD BRANDT.

EL FILM DE CIRCO UNICO EN SU GENERO

CINEMA TORENO--Jueves día 2 de marzo 1933

A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE, GRAN SESION INFANTIL CON REGALO DE PASTILLAS DE CHOCOLATE NESTLE, QUE CONTIENEN LOS CROMOS CORRESPONDIENTES AL ALBUM NUMERO 3 LAS MARAVILLAS DEL MUNDO, UN PROGRAMA COMICO E INSTRUCTIVO.

Fracasa la fórmula para solucionar el conflicto hullero

Es detenido en Barcelona el comunista Casanellas

Se le hacen disparos por la Policía.—Otra importante detención de un elemento de la F. A. I.

BARCELONA.—Esta madrugada la Policía ha detenido en una casa de la calle de Londres al conocido comunista Ramón Casanellas. Durante varios meses ha vivido en la ciudad eludiendo la persecución de la Policía. Anoche, al darse cuenta de que había sido descubierto, intentó huir, y los agentes tuvieron que disparar para proceder a su detención.

En su domicilio se le ha encontrado una documentación completa a nombre de otro individuo. El gobernador civil ha dado cuenta de esta detención al ministro de la Gobernación.

OTRA DETENCION :—:

BARCELONA.—Esta mañana ha sido detenido en el puerto, Miguel Aguilar, elemento destacado de la F. A. I. y del Comité pro presos. Es uno de los obreros despedidos de la casa Nubiola y se cree que participó en el atentado contra dos dependientes de aquella casa.

CHOQUE DE TRENES :—:

BARCELONA.—El tren correo Barcelona-Valencia ha quedado detenido en Villarreal a consecuencia de un choque de trenes ocurrido en Burriana en el que resultaron tres heridos, empleados de la Compañía.

TIMADORES DETENIDOS

BARCELONA.—Han sido detenidos dos individuos que haciéndose pasar por suboficiales del Ejército se dedicaban a timar dinero y alhajas.

Se les ha encontrado documentación comunista y unos sellós del socorro rojo internacional.

SEPELIO CONCURRIDO

BARCELONA.—Esta mañana se ha celebrado el entierro del maestro Nicolau.

La comitiva salió del "Orfeo Catalá" y asistieron todas las autoridades y numeroso público.

ALGUNOS PATRONOS REGRESARAN HOY A ASTURIAS

La impresión es pesimista.—El problema sigue igual que el primer día

MADRID.— En el Consejo de ayer no se trató nada concreto respecto a la fórmula de la cuestión hullera.

Han venido, pues, al suelo todas las ilusiones que se abrigan y sigue en pie con el mismo dramatismo que hasta ahora.

Los periodistas preguntaron a alguno de los patronos para conocer su opinión, y todos ellos expresaron su profunda decepción.

El señor Orueta dió la noticia de que fué rechazada la última fórmula.

No se sabe si continuar o abandonar las gestiones. Algunos piensan regresar hoy a Asturias. Como es natural, las consecuencias de esta demora la padecen los obreros.

Dicen que la fórmula rechazada no beneficiaba a los patronos, pudiendo vivirse con ella tres meses sin ganar nada, pero se reintegrarían al trabajo gran parte de los obreros y los sin trabajo recibirían una subvención.

Esperábamos resolver el problema en estos tres meses, o sea equilibrar el coste y el precio de producción, pues, como se sabe

el primero es mayor que el segundo.

Lo que fué rechazado podía haber resuelto de momento la situación.

Hasta ahora eramos optimistas, pero ya somos pesimistas ya que el problema pide una urgente solución por parte de los obreros.

Por ahora—añaden—no proyectamos ninguna reunión con el ministro ni ninguna otra persona, ya que todas las gestiones terminaron el día que se ultimaron las bases con el señor Valiente.

Detalles del edificio del Reichstag

Edificio construido entre los años 1884 y 94, tiene el Reichstag un estilo de renacimiento clásico italiano y fué dirigido por Wallot. Ocupa una superficie de 131 metros de largo por 88 de ancho; su altura hasta la cornisa principal es de 27 metros, y hasta la corona imperial que lo remata, 75 metros. Costó 22 millones de marcos.

En cada uno de sus cuatro ángulos existe una torre de 46 metros de altura, y en medio una cúpula-lucerna cuadrangular con adornos de cobre dorado, sobre la cual se levanta un templete, en cuyo techo, sostenido por columnas, figura la corona imperial antes citada. La fachada más rica en ornamentación es la occidental, que da a la Königsplatz (actualmente plaza de la República). En ella existe un grandioso pórtico de seis columnas, que sostienen un frontón con un relieve que representa el Arte y la Industria, protegido por guerreros germánicos. Por encima de dicho frontón aparece la estatua escueta de Germania, con escudo y bandera y dos genios conduciendo su caballo, del escultor Begas. A ambos lados de la puerta hay dos relieves de Lessing, que representan un roble y un pino, en cuyos troncos se apoyan las figuras del Rhin y del Vistula, mientras que las ramas sostienen los escudos de los estados alemanes. Sobre la puerta, y en otro relieve, San Jorge (cuyo rostro recuerda el de Bismarck), a caballo y con la bandera del Imperio en la mano, mata al dragón.

Sobre la portada de la fachada Sur figura un león custodiando las insignias del Imperio. Obra de Klein. Encima de la fachada Norte está la estatua de la Verdad, por Brutt. La fachada Este presenta un pórtico sostenido por columnas, en el que pueden penetrar los carruajes. En las superficies laterales exteriores de este pórtico figuran dos grandes escudos del Imperio, defendidos por dos caballeros, y al principio de las rampas, a cada lado, hay unos candelabros de bronce coronados por estatuas de la Victoria distribuyendo laureles. Encima del pórtico se ven dos estatuas

de cobre, que representan heraldos a caballo, y sobre las cornisas de las torres de los ángulos se encuentran estatuas que representan diversas artes liberales, por Behrens, Díez, Eberle, Ebrerlein, Lessing, Malson, Schlierholz y Volz. Entre dichas estatuas campean los nombres de los príncipes alemanes reinantes en 1871.

El salón de sesiones ocupa el centro del edificio, debajo de la lucerna; mide 29 metros de largo por 21,50 de ancho; las paredes, revestidas de madera de roble, están adornadas con escudos y figuras. Alrededor de la cubierta de vidrio queda una parte de bóveda, adornada también con escudos; los escaños de los diputados están colocados en arcos concéntricos; en las paredes existen tribunas. Al rededor de la sala se encuentra un ándito debajo de los balcones de las tribunas; estos balcones están sostenidos por pequeñas figuras de medio cuerpo, cada una de las cuales lleva una letra dorada, formando el conjunto de ellas la leyenda: "Erst das Vaterland, dann die Partei" (primero, la patria; después el partido).

Delante del salón de sesiones hay un espacioso vestíbulo oc-

togonal de 23 metros de diámetro, cubierto por una cúpula y separado de los salones laterales por dobles filas de columnas y galerías. En medio de este vestíbulo, que está iluminado por grandes arañas de bronce, se ve un monumento en mármol de Guillermo I, por Pfuhl.

En el salón de lectura, situado a la izquierda de la fachada principal, se reciben millares de periódicos y revistas, y hay en él grandes pinturas murales con vista de ciudades y edificios de Alemania. Junto a dicho salón se encuentra el de escritura, en cuyos ángulos figuran estatuas de madera representando a Vulcano, Neptuno, Mercurio y Ceres.

En el vestíbulo Sur son notables las portadas de granito, coronadas, la del Este, por el escudo de Prusia, a cuyos lados figura la Prudencia y la Fortaleza, y la del Oeste, por el escudo de Baviera, entre la Justicia y la Templanza. Al Norte del vestíbulo hay una enorme águila imperial, en cuyas alas figuran los escudos de los Estados confederados, y sobre la entrada del Sur la estatua de Germania. Delante de las columnas del vestíbulo hay ocho estatuas de bronce, tamaño mayores que el natural, representando Emperadores del antiguo Imperio: Carlomagno, Enrique I, Otón I, Enrique III, Federico Barbarroja, Rodolfo de Habsburgo, Carlos IV y Maximiliano I.

Merecen citarse también el vestíbulo del Consejo federal con relieves de caliza de Istria y un hermes de Bismarck, por Rümman, y el salón de sesiones de dicho Consejo, cuyo techo dorado está adornado con pinturas alegóricas. En el mismo salón se encuentra una chimenea monumental de piedra caliza con un relieve representando a Guillermo I.

Hay en el palacio, además, diversas dependencias para la Dirección, Presidencia, secretarios, canciller del Imperio, correo, telégrafo, caja, sala de conferencias y de espera.

LEA USTED

REGION

ULTIMA HORA

HALLAZGO DE UNA BOMBA EN UN COLEGIO SE SUSPENDEN LAS GARANTIAS EN ALEMANIA

Otro artefacto estalla junto a una iglesia

MADRID.— A última hora de la tarde fué descubierta una bomba, que, afortunadamente, no llegó a estallar, en el Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas de la Avenida de la República, en la barriada del Puente de Vallecas. La Policía realizó una inspección ocular, que no dió resultado. El artefacto fué trasladado a la Dirección General de Seguridad.

DOS EXPLOSIONES :—:

ALGECIRAS.— Cuando mayor era la animación en el paseo principal, estalló una bomba junto a la Iglesia. La explosión destruyó numerosos cristales en las casas colindantes y causó gran alarma.

Los guardias descubrieron poco después otra bomba y evitaron que estallara.

A las nueve de la noche hizo explosión otra en la calle de las Viudas. Dos señoras resultaron con contusiones.

UN HERIDO :—: :—:

BARCELONA.— En una esquina de la calle del Consejo de Ciento hizo explosión un petardo, resultando herido el transeúnte Luis Rivas.

DIMITIRA :—: :—: :—:

BARCELONA.— A última hora de la tarde se decía que el señor Pi y Suñer está dispuesto a presentar su dimisión.

Incluso la inviolabilidad de correspondencia

BERLIN.— El jefe de Prensa del Gobierno prusiano manifestó a los periodistas que dentro de seis meses podrán apreciar en todas partes los grandes servicios que Hitler hizo al mundo acabando con los comunistas.

Después mostró a los periodistas el decreto que se va a publicar en el que se suspenden toda clase de garantías, inviolabilidad personal, de domicilio y de correspondencia, amenazando con gravísimas sanciones a sus infractores, sanciones que oscilan entre los seis meses de prisión y los 20 años de trabajos forzados o muerte en caso de atentado con el presidente o Ministros de Reich.

Este decreto será aplicable a todos los estados del Imperio y aquellos que no lo acepten serán automáticamente destituidos y se encargará del mando el poder central.

LA VIGILANCIA EN ALEMANIA :—: :—: :—:

El Prefecto de policía ha prohibido que permanezcan abiertos durante la noche a los cafés y demás establecimientos nocturnos.

Han sido clausurados todos los centros comunistas.

NOTICIA DESMENTIDA :—: :—: :—:

ROMA.— En los círculos italianos se desmiente la noticia según la cual Hitler se proponía hacer una visita a Mussolini, en Roma, del 20 al 25 del próximo marzo.

NOTICIA SENSACIONAL

Una terrible epidemia conocida por

VARONITIS

ya que sólo ataca y mata a los hombres, ha invadido al mundo.

Uno sólo ha de salvarse, que será, entre todas las mujeres

El último varón sobre la tierra

Continuó en las Cortes el debate de Congregaciones

La sesión careció de importancia.--Abadal dice que no debe molestarse la creencia del pueblo católico. Se pedirá se declare si la República es parlamentaria o presidencialista

Se abre la sesión a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Se aplaza la aprobación del acta.

Se da cuenta de varios suplicas torios.

RUEGOS Y PREGUNTAS

TAS :-: :-: :-: :-: :-: :-:

El señor FIGUEROA hace un ruego referente a los riegos del Segura.

El señor NIEMBRO se ocupa del arancel del maíz y señala el beneficio que concede a determinadas provincias, entre ellas a Cataluña.

UN DIPUTADO CATALAN: ¿Y la protección a la ganadería?

El señor NIEMBRO: Sí, hay que protegerla, pero no a las industrias exóticas.

Se ocupa de la roturación de montes en Extremadura.

El señor TENREIRO se refiere a la economía gallega y censura se piense en tratados que puedan perjudicarla.

El señor GUERRA DEL RIO pide que se aclare la detención del abogado de Sabadell don Antonio Pagés.

Pregunta luego por qué el gobernador de Cádiz no permite que se repare el importe de la suscripción abierta por el periódico "El Luchador" para las familias de las víctimas de Casas Viejas.

El señor NAVARRO VIVES hace varios ruegos de interés para Cartagena.

CONSTRUCCIONES ESCOLARES

COLARES :-: :-: :-: :-: :-: :-:

Continúa el debate sobre el proyecto de construcciones escolares.

El señor GINER DE LOS RIOS rectifica e insiste en los términos de su primera intervención en este asunto.

El señor SERRANO BATANERO habla brevemente para contestar a alusiones del señor Agustín sobre las escuelas de Si guenza y dice que se adhiere a la labor realizada por el ministro.

El MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA rectifica. Dice que no es éste el momento para hablar de la sustitución de la enseñanza religiosa. Defiende las construcciones llevadas a cabo. Rechaza el que se diga que los socialistas se hayan aprovechado de la iniciativa cultural. El siempre ha dicho que en ella no había huella personal ni de partido.

El MINISTRO DE LA GUERRA lee un proyecto de ley.

LA DISOLUCION DEL CONSEJO DE O. PUBLICAS

SEJO DE O. PUBLICAS :-: :-: :-: :-: :-: :-:

El señor OREJA ELOSEGUI se ocupa de la disolución del Consejo de Obras públicas. Estima que la desaparición del referido Consejo puede menoscabar la unidad del Cuerpo de Ingenieros.

Elogia al señor Prieto por la referencia que ha tenido al admitir al ingeniero señor Lorenzo Pardo, que ha prestado servicios durante la Dictadura, pero cree que han sido rechazados no pocos ingenieros.

Es evidente que hay una falta

de sentido económico, porque se atiende siempre al interés local, sin tener para nada en cuenta el conjunto nacional.

Propugna por la continuación del Consejo de Obras públicas. El MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS dice que la disolución del citado Consejo ha sido acordada por índole técnica, para poder dar entrada a nuevos elementos.

Los mismos asuntos se presentan en el Cuerpo de Ingenieros agrónomos y en los ferrocarriles con los ingenieros industriales.

Anuncia luego el señor Prieto que tiene resuelto lo referente al plan de ferrocarriles, pero no lo dará a conocer hasta que no se le dé la obstrucción parlamentaria.

Cree que los ingenieros de Caminos están muy mal retribuidos. Por él cobrarían el doble que un ministro.

El señor OREJA reconoce la justicia con que procedió el ministro, pero cree que debe subsistir el Consejo de Obras públicas porque sirve de enlace entre las diversas ramas de ingenieros.

El MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS anuncia que pronto estudiará el asunto.

PROYECTO DE CONGRESACIONES

GACIONES :-: :-: :-: :-: :-: :-:

El señor ABADAL, de la Liga Regionalista, recuerda que ellos no votaron los artículos de la Constitución que se referían a la cuestión religiosa.

Niega que las actuales leyes lleven la pacificación a los espíritus y expone los diversos puntos de vista desde los cuales se puede llegar a un acuerdo con la Santa Sede.

Termina diciendo que la única manera de hacer toda esta legislación sin herir los sentimientos de nadie, es procurando no molestar la creencia del pueblo católico.

El señor FERNANDEZ CLE RIGO, por la Comisión, le contesta brevemente.

El señor ABADAL rectifica también brevemente.

El señor CARRASCO FORMIGUERA dice que habla como católico y como republicano. Hace constar que a él no le preocupa grandemente la ley de Congregaciones, porque sabe que a la larga ha de triunfar la Iglesia.

Elogia grandemente la labor realizada por las Ordenes religiosas en el que se refiere principalmente a la enseñanza. Considera un absurdo la supresión de esta enseñanza y dice que esa su presión acarreará gravísimas consecuencias. (Varias voces de la mayoría: ¡Qué va a pasar! ¡Qué va a pasar!)

La señora NELKEN interviene a favor del proyecto, al que elogia, atacando a las Ordenes religiosas y la enseñanza que éstas dan.

El señor ROYO VILLANOVA presenta una proposición pidiendo que se declare si la República es de tipo presidencialista o parlamentaria.

El señor BESTEIRO levanta la sesión a las nueve y media.

LEA USTED REGION



El equipo selección de Oviedo que jugó con la de Langreo, en Vetusta, a beneficio de los obreros parados. (Foto Mena)



La selección langreana que ayer jugó con la ovicense un partido a beneficio de los obreros parados, en el campo de Vetusta. (Foto Mena)

LOS COMUNISTAS PROMUEVEN UN ESCANDALO

Protestan contra la instalación de los guardias de Asalto

BADAJOS. — Algunos elementos comunistas asistieron a la sesión municipal por creerse que en ella iba a leerse una carta dirigida al alcalde protestando de la consignación de una cantidad para la instalación de los guardias de asalto.

Como no se leyó la carta, pro movieron un gran escándalo, y ya en la calle entonaron La Internacional, siendo disueltos.

UN LADRON MUERTO DE UN TIRO

Intentaban asaltar un chalet

VALENCIA. — En un chalet de las afueras de Gandía entraron varios ladrones. El propietario, don Cayetano Vázquez, dió el alto con un rifle a los asaltantes, y como no se detuvieron, disparó hiriendo a uno, que falleció a poco de ingresar en el Hospital. Se llamaba Miguel Fernández y era natural de Madrid.

TRES HERIDOS EN UN EMPLEADO DE CIRCO MUERTO DE UN TIRO

El material sufrió grandes destrozos. Se cree que fué muerto en disputa.

CASTELLON. — En la estación del Norte de Burriana chocaron los trenes de mercancías 7.710 y 7.708, resultando heridos el conductor, un mozo de tren y un fogonero.

Descarrilaron la máquina del primer tren y once vagones del mismo y otros tres del segundo quedaron destrozados.

CONSEJO POR EL HUNDIMIENTO DEL "BLAS DE LEZO"

EL FERROL. — Han salido para Madrid los vicealmirantes señores Suances y Calvar para formar parte del Consejo de Guerra que se celebrará con motivo del hundimiento del crucero "Blas de Lezo", contra los capitanes de navío don Antonio de Quipián y don Juan Cervera y el contraalmirante don Alvaro Quipián.

VALENCIA. — En el Hospital ingresó Antonio Dato, de 18 años, natural de Cieza (Murcia), dependiente de un circo. Iba acompañado de un guardia de asalto llamado demetrio Martínez y otro individuo, huésped en la misma pensión que el herido.

Poco después el guardia se presentó en el retén del Gobierno declarando que Antonio, que era compañero suyo de habitación, y quería conocer el funcionamiento de una pistola automática, manipuló con el arma, que se disparó. Dato falleció poco después de ingresar en el Hospital.

Un capitán de guardias de asalto dispuso que el guardia y el individuo que acompañó al herido quedaran detenidos.

Las autoridades no han quedado satisfechas del relato hecho por el guardia, pues por la trayectoria de la bala parece que hubo riña o quizás agresión.

BODEGAS - CANSECO
 NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO
 ELABORACION Y EXPORTACION DE VINOS
 1320 Almacén
 1795 Escritorio
 TELEFONOS
LEON
 APARTADO 67

La orden sobre higienización de viviendas, produce alarma en Gijón

VIDA GIJONESA

CESE Y REORGANIZACION

Hace unos días, al comentar la proyectada reforma de la guardia municipal prometimos dedicar al tema, con tiempo y calma, otros artículos. El cese en el servicio del antiguo inspector señor Zarracina, que al obtener la jubilación deja de vestir desde hoy el uniforme de ese Cuerpo, da actualidad a ese tema de la Guardia Urbana.

Vayan en primer lugar unas frases de cordia despedida para el antiguo jefe de la Corporación municipal, quien deja su puesto con todos los honores de veterania y después de haber dado pruebas de habilidad y buen sentido.

Al comentar la desaparición de Zarracina como autoridad se ha dado en presentar al popularísimo inspector de la guardia municipal como ejemplo del funcionario que con sus condiciones de hombre diplomático sabe conservarse siempre en su cargo. Pero, a nuestro juicio, aun más que esa condición resalta en Zarracina su manera de entender la disciplina.

No practicó ciertamente él ésta al modo del servicio en el Ejército, donde el soldado se honra con rigideces que son al mismo tiempo que prueba de obediencia señal del respeto que cada cual se debe a sí mismo.

Para Zarracina en vez de ser la disciplina esa cosa rígida, sacrificio constante y de todos a la obediencia—resultaba más bien una especie de virtud doméstica, una cosa casi casera, hecha de familiaridad del interior modesto e inteligente que con sus atenciones y eficientes muestras de obsequiosidad sabe conquistar la estimación del jefe o superior, acaso en un principio predispuesto en contra suya.

Una cosa simpática tenía Zarracina para sus subordinados y aun para los que caían bajo su jurisdicción de jefe de la policía urbana y era su buen humor. La frase intencionada, el dicho gracioso en que los matices del argot profesional se confundían con la expresión popular servían las más de las veces para dar a la reprimenda cierto tono que hacía más llevadera y aun imprimía ese mismo aire de confianza a otros castigos. Así la multa o la detención en los calabozos municipales deliran resultar para los transgresores de las Ordenanzas municipales más llevaderas.

Hubo un tiempo en que dedicada la guardia municipal también a la misión que hoy en absoluto queda reservada para la policía gubernativa, se hacía más difícil y espinosa la labor del jefe de la guardia urbana, y de esa prueba—como de otras muchas Zarracina supo salir airoso.

Pero dejemos a un lado al jefe, hoy jubilado, de la guardia municipal y volvamos al tema de la reorganización de ese cuerpo.

Precisamente una de las razones que se aducen para dar a la guardia municipal un aspecto nuevo es la desaparición de esas funciones que antes absorbían las principales actividades de dicha Corporación, más el tema de la reorganización es propio para tratar con calma y en esta nota estamos pasando ya de las dimensiones acostumbradas en nuestro comentario cotidiano, por lo que creemos más conveniente seguir con el asunto mañana.—V.

FIESTA TEATRAL EN EL CATECISMO DE NIÑAS

Se celebró ayer en la Rec-toral de San Pedro

GIJON.—Con la animación y brillantez que siempre alcanzan las fiestas que se organizan por el catecismo de niñas que con tanto entusiasmo y abnegación dirige el virtuoso sacerdote don Juan Rilla Alvarez, se celebró ayer uno de estos festivales teatrales en el salón de la casa rectoral, totalmente ocupado por numeroso y distinguido público que tanto disfruta con esta clase de simpáticos actos.

Primeramente se repitió la revista representada el día anterior, titulada "El arte musical", tomando parte diecisiete niñas. A continuación, se puso en escena el entremés "La fechoría", por la niñas Angélica Fernández, Gorgonia Lecumberri, María Teresa Blanco, María Bougeot, Conchita Menéndez, Otillia Vigo Prendes y Paz Muñiz.

Se postuló para la educadora y bienhechora obra que realiza el catecismo, y después de un breve descanso se representó otro entremés titulado "Nanita, nana...", por las niñas María Luisa Prendes, Angélica Fernández, María Teresa Blanco, Gorgonia Lecumberri y Margarita Carrera, terminando tan agradable fiesta con el coro "Las vareadoras", por las niñas del catecismo que realizaron una labor de orfeonistas, distinguiéndose la solista María Teresa Blanco. Tanto ésta como todas sus compañeras recibieron muchos y merecidos aplausos, saliendo el público altamente satisfecho de tan grato festival.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha salido para la capital de España la respetable dama gijonesa doña Concha Domínguez Gil, presidenta de la Agrupación de Acción Popular en Gijón.

—Con su bella y gentil hija Asunción y su hijo Joaquín ha salido para Madrid don Evaristo Antuña.

—Para Santander marchó el industrial gijonés don Antonio Zapico.

—Ha salido para Madrid el tesorero de la Agrupación de Acción Popular en Gijón don Angel Gutiérrez Herrera.

—También salió ayer para la capital el estimado joven gijonés don Francisco Valdés Cifuentes.

—De Coruña llegaron, don Emilio Roza y su hijo Juan José.

En compañía de su distinguida esposa salió para Madrid el presidente de la Agrupación Asturiana de Sección Popular en Gijón, don Romualdo Alvar González Lanquín, que va a tomar parte en las sesiones de la Asamblea de entidad de Acción Popular que en estos días se celebran en la capital.

—Igualmente salió para Madrid el tesorero de la misma Agrupación Gijonesa don Angel Gutiérrez Herrera.

Hemos tenido el gusto de saludar en Gijón al ex alcalde de Cudillero don Casimiro Cuervo, que pasa aquí unos días.

—También se encuentra entre nosotros el oficial del Cuerpo Médico de la Armada, don Arturo Valdés.

—También se encuentra entre nosotros el oficial del Cuerpo Médico de la Armada, don Arturo Valdés.

AYER TERMINO EL TRI-DUO DE DESAGRAVIO

Asistieron numerosos fieles

GIJON.—Ayer terminaron en la parroquia de San Lorenzo los cultos del triduo solemne de desagravio por las ofensas del Carnaval.

Hubo, como en los demás días, Exposición de su Divina Majestad durante el día y la función de las siete de la tarde, en la que predicó el ilustre orador sagrado P. Martínez, terminó con la procesión con el Santísimo por las naves del templo.

Llevaron las varas del Palio en la procesión, tres socios del Apostolado de la Oración y tres directivos de la Juventud Católica de San Lorenzo y portó el farol el presidente del Apostolado en Gijón, don Segundo Monte Cuesta.

HOY LLEGARA EL "HABANA"

GIJON.—Procedente de los puertos de Nueva York, Cuba y Méjico, a primera hora de la mañana de hoy recalará en el Musel el trasatlántico "Habana". Conduce para nuestro puerto 182 pasajeros y 114 toneladas de carga general.

NOMBRAMIENTOS DE MAESTROS

GIJON.—Por el Consejo local de primera enseñanza se dió ayer posesión de sus cargos al nuevo maestro de la Escuela del Llanó y a las maestras nombradas para las Escuelas del Arenal y de Poago, cargos que estaban vacantes por fallecimiento de las que los ocupaban.

Cesó en el cargo, el maestro propietario de Carbainos, don Juan Martín Viñas, por haber sido nombrado para la Escuela preparatoria del Instituto de Joveianos.

DONATIVO DEL GO-BERNADOR

GIJON.—El alcalde hizo entrega ayer, a la Asociación de Caridad del donativo de 200 pesetas que había recibido, con ese destino, del gobernador civil.

PARA HOY

CAMPOS ELISEOS: A las siete y media y a las diez y media: "¡Salvada!". Sonora.

TEATRO JOVELLANOS: A las seis de la tarde reparto de premios a cuantos tomaron parte en los concursos de Carnaval y a los niños que concurren al de disfraces.

TEATRO DINDURRA: Cine sonoro. A las siete y media y a las diez y tres cuartos: "De hombre a hombre".

TEATRO ROBLEDO: Sesiones de cine sonoro a las siete y media y a las diez y media.

Salón Doré: Desde las siete de la tarde sesión continua de cine mudo.

GIJON CINEMA: Sesiones de cine mudo a las siete y media y a las diez y media.

Cine GOYA: A las siete y media y a las diez y media, cine mudo.

El gobernador explica el alcance de esa medida

Se refiere a las viviendas de alguna importancia. Los desahucios se ejecutarán normalmente

La defensa de la propiedad urbana de Gijón nos envía la siguiente nota oficiosa:

"La justificada alarma que determinó entre los propietarios la nota facilitada a la prensa provincial por el gobernador civil sobre higienización de viviendas, previniendo que las infracciones serian sancionadas con severas multas, fué causa de que una Comisión de esta entidad, con el presidente de la misma, visitase en las Consistoriales a aquella autoridad para exponerle las gravísimas consecuencias que la actitud anunciada implicaría para los propietarios humildes, y más especialmente para aquéllos cuyos inquilinos no pagan renta ni agua.

Se fué indicado que, de cumplir se lo proveniente en su nota, muchos de los propietarios modestos por ella afectados, tendrían que abandonar sus inmuebles para que la autoridad se hiciera cargo de atender a esas obras y al cobro de rentas.

Amablemente les replicó el se-

ñor gobernador que en su nota no se refería a la pequeña propiedad y mucho menos a la que sufre las consecuencias de la rebeldía al pago, sino únicamente a las viviendas que por su importancia y por la renta que producen deben estar dotadas de servicios que la categoría de la población reclama imperiosamente.

La Comisión aprovechó la oportunidad para exponer nuevamente al señor gobernador el problema de los desahucios y sus graves derivaciones en todos los órdenes, manifestándole dicha autoridad su propósito de que los lanzamientos sean ejecutados normalmente, y su criterio de que debe llevarse al ánimo de los inquilinos el convencimiento de que su rebeldía al pago repercute en su propio perjuicio determinando el paro completo de actividades como la edificación que deja sin empleo no sólo a los obreros propiamente afectados a ella sino a cuantos trabajan en los múltiples ramos que son complemento de la construcción".

El tiempo

GIJON.—Con cielo despejado y sol espléndido, el día de ayer fué el mejor de todos los presentes Carnavales. Soplaron brisas suaves del primer cuadrante, señalando el barómetro 759,8 milímetros.

El pronosticador Lambrecht anunciaba aumento de calor y lluvia.

No hubo telegrama del Observatorio Meteorológico de Madrid.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

GIJON.—Durante el día de ayer hubo en el puerto el siguiente movimiento de buques:

Entradas: Melchuca, pinos Vivero. Lalin, general, Avilés. Artza-Mendi, general, Coruña. Cabo Sacratif, general, Avilés. Inocencio Figaredo, mineral, Huelva. Numa, vacío, Barcelona.

Salidas: Villa Selgas, vacío. San Esteban. Prudencia, general, Santander. "Asturias", general. Luarca. Conchita, general Vivero, Cabo Sacratif, general, Santander. Artza-Mendi, general Santander.

AVISO DE LA SECCION ELECTORAL DE ACCION POPULAR

GIJON.—Teniendo en cuenta que con arreglo a las últimas disposiciones del Gobierno se ha abierto un plazo de diez días, a contar de hoy, primero de Marzo, a partir de esta misma fecha y de diez a una y dos y media a nueve de la noche podrán pasar por el domicilio de la Agrupación Asturiana de Acción Popular en Gijón todos los afiliados y simpatizantes que no sepan si están inscritos en el Censo o tengan que realizar alguna rectificación, para que puedan efectuar ésta en la forma que requiere la Ley y debidamente asesorados.

LA TUNA JOVELLANOS

GIJON.—Se recibieron en Gijón noticias de los agasajos que en su excursión viene siendo objeto de la Tuna Cultural Jovellanos.

A su paso por Puerto de Vega la Tuna depositó una corona en el monumento a Jovellanos. En Coruña fué premiada en un concurso y en otras poblaciones gallegas los "tunos" recibieron muestras señaladísimas de afecto.

PARA Esquelas Anuncios Suscripciones

LLAME AL TELEFONO 3220 Y SERA INMEDIATAMENTE SERVIDO. DELEGACION DE "REGION" EN GIJON: LINARES RIVAS, 17

Se organizan actos de protesta por el atentado contra el alcalde de Langreo

Desfile de público ante el comercio donde estalló la bomba

Contra el proyecto de Congregaciones religiosas. Acuerdos de los guardas jurados

SAMA DE LANGREO.—Desde las primeras horas de la mañana de ayer no cesó de desfilar gente por frente al domicilio del alcalde de Langreo, don Celso Fernández para ver los desperfectos de la bomba que había sido lanzada contra la cancela de su comercio, haciéndose variados comentarios, pero siendo general la protesta por el atentado.

También recibió el alcalde muchas visitas de particulares y representaciones de algunas sociedades, así como cartas y telegramas que, al mismo tiempo que le mostraban su adhesión, protestaban del atentado.

Tenemos entendido que la Fraternidad Republicana de Sama, en tidad a la que pertenece el alcalde, piensa organizar un acto de protesta contra el atentado de que fué objeto su correligionario el alcalde, acto que seguramente consistirá en una manifestación que tendrá lugar el domingo próximo y a la que se le piensa dar el carácter de provincial. A tal efecto, la Fraternidad Republicana ha convocado a Junta general extraordinaria para mañana, jueves, a las ocho y media de la noche, en su domicilio social.

En la mañana de ayer, martes, una Comisión de concejales de nuestro Ayuntamiento se trasladó a Oviedo, para al mismo tiempo que informar al gobernador civil de lo ocurrido, protestar ante la primera autoridad de la provincia del atentado de que fué objeto el domicilio del presidente del Ayuntamiento.

Los daños causados por la explosión se calculan en 3.000 pesetas.

El partido Fraternidad Republicana nos envía la siguiente nota: "Ante los hechos vandálicos y salvajes que un día y otro se vienen cometiendo en este concejo, y con motivo del ocurrido en la noche del lunes último, en la casa de nuestro correligionario y alcalde de Langreo, don Celso Fernández, se convoca a Junta general extraordinaria para el jueves, 2 de marzo, a las ocho y media de la noche, al objeto de tomar acuerdos para organizar los actos de protesta y defensa de nuestros correligionarios y demás elementos saboteados, hasta donde sea preciso llegar."

CULTOS DEL PRIMER

VIERNES DEL MES :-

El viernes próximo, como primero del mes, se celebrarán en nuestra iglesia parroquial los siguientes cultos:

Por la mañana, a las siete y media y ocho, se celebrarán misas de comunión general, a las que se ruegan asistan todos los asociados, con el fin de dar a estas fiestas religiosas del primer viernes del mes la mayor solemnidad posible, ya que este año está ordenado celebrarlas con gran brillantez.

Por la tarde, a las seis y media, tendrá lugar el rosario, con exposición mayor de S. D. M., motetes, rezos del día y reserva.

EL ULTIMO DIA DEL CARNAVAL :- :- :-

Si los dos primeros días de las fiestas carnavales pasaron en nuestra villa desapercibidos, el de

ayer, que fué el último, sucedió lo mismo, pues nada hacía notar estuviéramos en martes re Carnaval. Es ya el ocaso de las fiestas que bien está que desaparezcan de una vez y para siempre.

CONTRA EL PROYECTO DE CONGREGACIONES :-

La Acción Católica de la Mujer de Sama de Langreo ha enviado al Presidente de la República española el siguiente telegrama:

"Acción Católica de Sama de Langreo (Asturias), pide a V. E. no autorice proyecto contra Ordenes religiosas, que siempre han sido mejor prestigio Religión y Patria.—Presidenta."

REUNION DE GUARDAS

JURADOS :- :- :- :-

Nota oficiosa.—El domingo pasado celebró Junta general ordinaria la asociación general de Guardas Jurados y Similares de Asturias, a cuya reunión acudieron los delegados de las secciones de Avilés Sama y Mieres.

Fueron examinadas y aprobadas las cuentas correspondientes al año 1932; se acordó el activar las gestiones encaminadas a la obtención y creación de un jurado mixto para la clase y que éste comprenda a todos los guardas de las distintas empresas industriales de Asturias y que tenga jurisdicción en toda la provincia; se procedió a la designación de los cargos para el comité central y fueron elegidos los compañeros siguientes:

Para presidente, Aniceto Delgado; para vicepresidente, Manuel Castaño; para secretario, José Virruaga; para vicesecretario, José Rrubio; para tesorero, Joaquín Otero; y para vocales, Julián Fernández y Gervasio González.

El delegado de Avilés, señor Fernández, se interesa por la situación del proyecto del contrato del trabajo y manifiesta su deseo de proponer algunas modificaciones al presentado por la sección de Avilés; se dió lectura a los proyectos presentados por las secciones y se acuerda hacerles unas pequeñas enmiendas.

Se tomaron otros varios acuerdos de régimen interior y se dió por terminada la reunión.



La revista de actualidad gráfica del hogar católico: **LA HORMIGA DE ORO**. Cada año publica 52 números. De 2.000 a 2.500 páginas; de ellas, cerca de 1.000 en papel "couché"; 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas. Dos novelas en folletín encuadernable. Precio de suscripción: AÑO, 25 PTAS.; SEMESTRE, 13 PTAS.; TRIMESTRE, 7 PTAS. SI NO ES USTED suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta revista, no pierda tiempo. ESCRIBA HOY MISMO A LA EDITORIAL "LA HORMIGA DE ORO", S. A., Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra

NOTICIAS LOCALES

Servicio necesario

Con motivo del accidente de que fué víctima en la vía pública una infeliz mujer, ya se han hecho en estas columnas los comentarios pertinentes, por cierto que en ellos han rozado a una institución local digna de todo el respeto ciudadano, por su labor abnegada y humanitaria. Hablamos de la Cruz Roja. Pero la Cruz Roja, si bien es cierto que presta servicios admirables y hasta heroicos en algunas ocasiones, no es menos cierto que no puede recoger de la vía pública a un transeúnte que se halla con una pierna fracturada. Esto es lo que debemos hacer constar. En la Cruz Roja no puede exigirse un servicio permanente, porque los que lo prestan no cobran, y ocurrió el otro día que el chofer no se encontraba en el citado benéfico establecimiento, porque estaba atendiendo a sus obligaciones, que son las que le dan el sustento.

Y aprovechamos la ocasión para hacer resaltar que la capital tiene abandonado el servicio de auxilio urgente a lesionados en la vía pública. Porque si al Hospital no incumbe realizarlo y a la Casa de Socorro tampoco, no creemos que se vaya a exigir que lo realice la Cruz Roja, que no cobra nada en absoluto.

Y porque el público necesita contar con ese servicio de auxilio, nos permitimos indicar al Ayuntamiento la conveniencia de que se fije un sueldo o gratificación al chofer de la ambulancia de la Cruz Roja, que en todo momento pueda acudir en auxilio de quienes necesiten sus servicios, pues trabajando gratuitamente como hasta ahora en dicha benéfica entidad y teniendo que buscar la subsistencia en otras actividades, es lógico que no pueda prestar ciertos servicios en momentos precisos y urgentes.

Porque actualmente no puede asegurar que se tenga atendido ese servicio público de asistencia rápida a los ciudadanos que desgraciadamente lo necesitan.

Multas

El alcalde impuso ayer las siguientes:

Seis de 10 pesetas, a otros tantos conductores de pan, por no llevar la blusa blanca ordenada por la Alcaldía.

Una de 5, al conductor del auto O-5965, por no llevar los paños previos cubriendo el pan.

Una de 25, a un detenido, por es cándalo e insulto a los guardias.

Cuatro de 2, a otros tantos propietarios de casas, por no poner luz en los portales respectivos.

Una de 10, al conductor de la camioneta O-4370, por infringir la ley del descanso dominical, descargando carbón.

Una de 5, al dueño de un pollino, vecino de la carretera de Santo Domingo, por dejarlo abandonado, siendo entregado en el "Mesón".

Una de 2, a los padres de un niño, vecino del Pontón de Vaqueros, por jugar éste a la pelota.

HALLAZGO :- :- :-

En esta jefatura de Policía Urbana, se encuentran depositadas tres papeletas del Monte de Piedad, entregadas por doña Luz Fernández Rivas, vecina de la calle de San José, número 16, 4 gallinas y dos gallos, entregados por el guardia don Manuel Vázquez Juldrís, una cadena de hierro gruesa, entregada por el guardia del mismo Cuerpo don Máximo Fonseca Palacios, un bolsillo de señora, entregado por un guardia de Seguridad y una cartilla militar, a nombre de don Máximo Rodríguez, de la zona de Pravia, entregada también por el guardia Fonseca, a disposición de las personas que acrediten la propiedad de dichos objetos.

Subsidio a familias numerosas

Por el ministerio del Trabajo se ha concedido el subsidio a familias numerosas a los siguientes:

Miguel Ramos Menjivar, Santa Clara, 24; Manuel Hidalgo Delaparte, barrio Tudela; José Fernández Díaz, barrio de La Argañosa; Laureta Díaz Martínez, barrio de La Folguera; Bonifacio García Portal, Cervantes, 19, 4.º; Faustino Fernández Riestra, La Manjoya; Rafael González Fernández, San Juan; Florentina Suárez Fernández, San Juan Prieto; Manuel González Tamargo, San Pedro de los Arcos; Virginia Rubiera, San Pedro de los Arcos; Manuel Fernández Nuño, Villapérez;

Mariano Mejido Alvarez, Aller, calle de Serrapio; Aquilino Rodríguez García, Cabañaquinta-Aller; Silverio Lobo González, Aller, calle de Confechos; Vicente Alvarez Velasco, Serrapio-Aller; Gumersindo Gutiérrez Solís, Pileres-Aller; Angel Dago Sanmartín, San Juan de Parres-Arriendas; Francisco Escandón García, Villar de la Peña-Arriendas; Sabino Menéndez Rubio, Cangas del Narcea, Combo; Epifanio García Pérez, La Caridad-El Franco; Manuel Fernández García, El Franco; Celestino Carrió Camín, Gijón, parroquia de la Vega; Diego Menéndez Vega, La Braña-Gijón; Manuel Ovies Arias, Gozón, parroquia de Beñuges; Isabel Jorquera Sánchez, Gozón-Luanco; Jesús Bardío Pando, La Foz-Morcín; Ismael Antonio Alvarez, La Foz-Morcín; José Alvarez González, Las Caldas; Alejandro Méndez García, Lena-Fierros; Juan de Dios Prieto, Arenas, parroquia de Villanueva, Ayuntamiento de Parres; María González Coviella, San Cosme-Parres; José Cuenco González, Panadas-Bode-Parres; Mercedes Cuenco Pérez, La vita-Parres, parroquia de Santo Tomás de Collia; Manuel Prieto García, San Juan de Parres; Obdulio Blanco Llanç, Parres; Manuel Coro Alea, La Cuesta-Ribadesella; Maximino Ruisánchez Barro, Ribadesella; Prudencio Cayaño Coro, Sardedo-Ribadesella; Victoriano Gutiérrez Crespo, Ribadesella, calle de Robles; María Coro Alea, Ribadesella, Lugar de Sardedo; Celestino Rca Samalea, Ribadesella, La Marina, 8; Amadeo Blanco Porrúa Cuerres-Ribadesella; José Fernández Zapico.

Alfredo Alvarez Cabañal, San Claudio, Villamar; Primitivo Fernández Pérez, Banta María de Brañes; Nicanor García Alvarez Santa Marina, Tejera (Sendín); Hermelinda Alonso Rodríguez, Taramundi; Victoriano Cordera Villar, Valle Bajo, de Peñamellera; Teodoro Alberdi García, González del Valle, 4; Dámaso Menéndez Alvarez, parroquia de Puero; Manuel Prieto Morán, parroquia de San Julián de los Prados, calle de Tenderina Baja; Blas Herrero Menéndez, calle de González Besada; Onofre García Álvarez, Cavada, 4, bajo; Antonio Díaz Fernández, Las Caldas; Emilio García Fernández, San Claudio de Lloral; Manuel Alonso García, San Pedro de los Arcos; José Suárez Ramos, calle de La Argañosa; Francisco Alvarez González, parroquia de San Julián de los Prados; Felisa Alvarez Ovier, San Pedro de los Arcos; Manuel Alvarez Alonso, parroquia de San Juan de Priorio; Remedios Rodríguez Alonso, Aller,

parroquia de Moreda; Manuel González González, Castiello-Brañes; Gumersindo Santos Rodríguez, Cangas del Narcea, Riomolín; Manuel Sirgo Fernández, Cenero-Gijón; Marcelino Suárez García, Gozón, Antromero; Pedro Díaz Valle, Mestas de Ardisana, Ayuntamiento de Llanes; José Fernández Fernández, Argame-Morcín; Emilio Alvarez Fernández, La Foz-Morcín; José Antonio Blanco Llano, Masariego-Parres, Arriendas; Urbano de Poo Escandón, Parres, parroquia de Santo Tomás de Collia-Bodes; José Fernández González, Parres; José Toyos Alonso, San Martín de Bada-Parres; Manuel Gutiérrez Pérez Collia-Parres; Emilio Sierra Fuego, Villanueva-Parres, La Vega de los Caseros; Leonardo Somoano Cueto, Vita-Santo Tomás de Collia-Parres; Manuel Coro Llano, Sardedo, Ayuntamiento de Ribadesella; Ignacio Escandón Rubio, Ribadesella, plaza Vieja; Hermenegildo Fernández Vega, Collera, Ribadesella; Julián Blanco Ardines, Ribadesella; Engracia Gutiérrez Toranzo, Ribadesella, Lugar Sebrenño; Agustín Lleras Candás, Ribadesella, Lugar de Collera; José Capín Martínez, Ribadesella, Lugar de Junco; Bernardino Estrada González, Ribadesella; Maximino Mier Valle, Ribadesella, Lugar de Calabuz; José Fernández Vega, Ribadesella, Toriello; Isaac Domínguez Miguel Langreo, parroquia de Barros; José González Suárez, Villayón; Enrique Fernández González, parroquia de Puerto; Martín Tejedor, Suárez, Arturo Alvarez Buylia, 13; Pedro Bázana Fernández Villaverde, Pereda; Paulino Margolles, Otero, Tenderina Baja.

Velada en el Sindicato Femenino

Ayer se celebró en el domicilio social del Sindicato Católico Femenino (San Isidoro, 2, segundo) una velada recreativa en la que tomaron parte el coro y Cuatro Artístico de dicha entidad.

El simpático acto resultó muy animado, concurriendo a él gran número de personas.

Las hermosas señoritas Consuelín Cabrero y Anita Miranda, cantaron con mucha afinación el dúo de "La Calsera".

Representóse después "Lucha de la vida", en cuya interpretación recibieron muchos aplausos Olvido Miranda, María Jesús Cauvet y María González.

Acto seguido cantó con exquisito gusto María Luisa Naves.

En el cuadro del "Curandero y las mozas del Soto de Parral", cumplieron a las mil maravillas Elisa Robles, Anita González, María González, Virgilia Guerra, Carmen Fernández, María Antonia Blanco, Consuelo Cabrero y Anita Miranda Sánchez.

La función resultó muy divertida, recibiendo muchas felicitaciones la directora del Cuadro Artístico María Cabrero.

El tiempo

Presión atmosférica, 734,4. Temperatura máxima, 13,8. Idem mínima, 3,6 bajo cero. Lluvia, 00. Continuamos disfrutando de buen tiempo y la temperatura ha sido bastante agradable.

Haga usted su publicidad en REGION y obtendrá un resultado práctico.

Información financiera

EL MARTES DE CARNAVAL

Se continúa pendiente de la cuestión política

El tema adquirió características de enfermedad crónica.--Produce desfavorable impresión la nota del Consejo, por no hablar de crisis

MADRID.—Prosigue la inactividad general. Las conversaciones giran en torno a los mismos temas y siguen los ánimos pendientes de la cuestión política que es el tema que ha adquirido caracteres de enfermedad crónica. La noticia de que la nota oficial correspondiente al Consejo no indicaba nada, produjo desfavorable impresión.

Fondos públicos siguen acusando la irregularidad de estos días, con la diferencia en ambos sentidos en diversas clases. En conjunto, los cambios aparecen algo mejor dispuestos. En bonos oro operase con desanimación general y quedan a 210,50 por 210. En el departamento de Cédulas han cesado las oscilaciones de días atrás, pero mantienen su curso las Hipotecarias. Las 1923 de Crédito Local registran algunos avances.

En valores bancarios hay la novedad de inscripción de López Quesada a 200, en baja, de 202. Ni Exterior ni España varían los precios.

En el departamento de valores eléctricos la novedad está en Albergues, que saltan de 58 a 65.

Queda papel para Hidroeléctricas a 122 por 121, Mengemor a 146 por 145.

Nada en acciones mineras. Hay papel para Rif nominativas.

En Ferros, los Nortes tuvieron al empezar la sesión un intento de cambio de 211 a fin próximo. Alicante a fin del corriente tenían papel a 160 por 158,75 a fin del próximo, a 161 por 159,75. Tampoco se hacen Metros, para quedar a 126 por 125 las viejas y 117 las nuevas. Los Tranvías hacen a 102 y queda dinero a este cambio.

La inactividad que ha rebastado el mercado, acompañado en Explosivos con la reducción a un minimum del movimiento. En los cursos los precios han permanecido casi estabilizados a 666 por 665 al contado; a 668 por 666 a fin de mes y a 670 por 662 a fin próximo.

Mucho vocerío para Azucareras, pero pocas operaciones: al contado tenían dinero a 38,75 y a fin próximo quedan a 39 por 38,75. Petrolitos, sin operación, quedan a 26 por 25,25.

MERCADO DE CARBONES

Resumen semanal

CARDIFF.—Las condiciones, de presivas en el mercado de carbón del Sur de Gales. Ha aumentado ligeramente la exportación, cifrándose en la semana última la de los puertos de Gales de la "Great Western Railway C." en 393.260 toneladas contra 375.935 toneladas en la semana anterior y 369.414 en la semana correspondiente del año pasado. Los precios se mantienen inalterables.

ASTURIAS.—Sigue en absoluto paralizado el mercado de carbones, y la situación de conjunto de la industria hullera aparece empeorada como consecuencia de la huelga planteada por los obreros de las minas.

Los precios para las industrias obligadas se mantienen inalterables; en cambio, para las industrias libres siguen bajando, porque los compradores se aprovechan de la difícil situación económica de las Empresas y pagan el carbón a los precios que ofrecen.

En BARCELONA, cotizan por 1.000 kilos, en pesetas, sobre carro muelle, precio neto:

Inglés.—Cardiff brasa (cocina), a 120; ídem primera, a 87; Fragua Rhondda, a 110; antracita Cables, a 170; antracita nuts, a 170; Beans, a 140; beans, a 110; llama, a 85; Newcastle, a 81; caque Garesfield, a 130; coque Patent, a 115; panes Corona, a 105.

Asturiano.—Cribado, a 85; galleta, a 85; granza, a 72; menudo, a 63; ídem seco, a 70.

Se celebró con desanimación en las calles y mucha concurrencia en las fiestas de sociedad.--En Gijón se celebró el desfile de comparsas y coches adornados

Ayer continuaron celebrándose con extremada animación los bailes en los distintos locales crecía tivos de la ciudad.

Por la tarde, desde las siete hasta las diez de la noche, fué el del Círculo Mercantil, en cuyos salones no se podía dar un paso ante la enorme y selecta concurrencia.

Después de cenar, y hasta altas horas de la madrugada, también tuvieron lugar magníficos festivos en el Centro Asturiano, Orfeón Ovetense y Coral Vetus, no decayendo la animación en ninguno de ellos ni por un solo momento.

LA RONDALLA GIJONE

SA :-- :-- :-- :-- :--

Ayer visitaron nuestra Redacción los chicos de una de las secciones de la "Rondalla Gijonesa", en su mayoría niños, que interpretan con gusto musical un escogido repertorio.

Unidos a las otras secciones de la rondalla piensan presentarse en el concurso que hoy se celebrará en la vecina villa.

EL CORO "VILLALEGRE"

GRE :-- :-- :-- :-- :--

También nos visitó el coro de "Pillalegre" (Avilés), de quien mañana publicaremos una fotografía y daremos cuenta de su actuación en esta capital.

En Gijón

GIJON.— Con mucho mejor tiempo que en días anteriores, se celebraron los festivales del martes de Carnaval. Desde primera hora, las calles presentaron aspecto de inusitada animación. Nada nuevo. Como en días anteriores, muchas máscaras, más bien mascarones ordinarios, grotescos, astrosos; los oradores callejeros de siempre, aunque no todos pues en años anteriores los había que hacían gala de ingenio y de verdadero gracejo sin caer en la chabacanería. Coches adornados, comparsas y máscaras a pie, los que se presentaron en días anteriores. Y nada más. Mucho bullicio, la

gritería propia de estos días y un tiempo magnífico que ya no es tan propio en los Carnavales.

EN BEGOÑA :-- :-- :--

Por la tarde se celebró en el Paseo de Begoña el desfile de comparsas, carrozas y coches adornados y máscaras a pie, ante la tribuna ocupada por el Jurado y algunos miembros de la Comisión de Festejos.

Enorme gentío ocupaba las sillas colocadas en los paseos central y lateral, extendiéndose por todo el Parque una gran muchedumbre que acudía a disfrutar, más que de los atractivos que pudiera ofrecer el Carnaval, del espléndido tiempo que disfrutamos.

El Jurado hizo la siguiente distribución de premios a los coches adornados: 300 pesetas al titular: "Miss Carnaval y su corte de honor", presentado por la Peña Galaico Astur.

300: a la carroza denominada "Colegialas", que ocupaban bellas y gentiles señoritas artísticamente ataviadas. Este coche estaba inscrito a nombre de don Agustín López.

200: Coche titulado "Capricho", ocupado por distinguidas y elegantes señoritas que formaban un artístico conjunto.

150: Al "Carro del país", que ocupaban varios jóvenes muy bien caracterizados.

100: El que figuraba un castillo. Los premios de máscaras a pie se distribuyeron en la siguiente forma:

75 pesetas, al grupo representando una familia de negros cubanos, dirigido por Eladio Meana.

50: a "La niña revoltosa", por Alfredo Cueto.

50: E "Miss Elegancia y Simpatía", por Luis Blancas Cienfuegos.

25: A cada una de las que representaban "Niñera y nene", por Cristóbal Santamaría. "Gitana", por Maruja Fernández. "Dúo profesor inglés" y "Niñera y biberón".

A las seis de la tarde se inició el desfile, que resultó brillantísimo, organizándose desde aquella hora el paseo en la calle Corrida donde cundió la animación hasta las diez de la noche.

PARA HOY :-- :-- :--

A las seis de la tarde de hoy, en el Teatro Jovellanos, se verificará el reparto de premios a las comparsas, coros, y cuantos tomaron parte en los diferentes concursos de Carnaval, así como a los niños que se presentaron ataviados en el de disfraces infantiles, festival éste que constituye la nota más simpática de estas fiestas.

SEIS PREMIOS PARA DOS CONCURSOS

El Consejo de Administración del Hogar Escuela de Huérfanos de Correos convoca a los dibujantes españoles a dos concursos: uno de carteles para propaganda y difusión de sus fines benéficos culturales, y otra para elegir un modelo de sellos benéficos.

Se conceden seis premios: uno de 1.000 pesetas, otro de 500 ptas., dos de 300 ptas., y dos de 200 ptas.

El delegado del Hogar Escuela de Correos pondrá las bases de estos concursos a disposición de quienes deseen conocerlas en la Habilitación de Correos de Oviedo, todos los días laborables de 10 a 13 y de 17 a 18, hasta el 6 de Marzo próximo.

SUCESOS

A GOLPES EN UN CENTRO SOCIALISTA :-- :--

En el centro socialista de Tudela de Veguín se celebró un acto de propaganda, al que concurrieron unos cuantos individuos.

Algunos de estos empezaron a interrumpir a los que tomaban parte en el acto, y se armó una escandalera monumental, acometiendo algunos de los concurrentes a palos o en la forma que tuvieron por conveniente.

Lo cierto es, que al final de la jornada resultaron heridos Inocencio Pérez, de treinta y nueve años de edad, vecino de Box, en la ceja izquierda y Antonio López, de treinta y seis, de erosiones en la cara.

Los dos fueron curados en Veguín, dando cuenta del hecho al Juzgado municipal, la Guardia civil de aquel puesto.

ARROLLADAS POR UN AUTOMOVIL :-- :--

Yendo por la carretera de Tudela de Veguín Carmen Olay Alonso, de quince años de edad, con una niña hija de Manuel González, se cruzaron con el automóvil de la matrícula de Oviedo 4.506, propiedad de Gerardo García, de treinta y tres años de edad, vecino de Barredos, y al intentar Carmen de evitar que el coche atropellara a un perro, fueron alcanzadas dicha joven y la niña, produciéndose heridas de pronóstico reservado en diferentes partes del cuerpo.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de instrucción de esta capital.

UNA AGRESION :-- :--

En la Casa de Socorro fué curada ayer Sofía Blanco, de veinticinco años de edad, vecino de la calle de la Concepción, de erosiones en la cara, de pronóstico le-

ve, que le produjo un individuo apodado "El Trubia".

MORDIDA POR UN PERRO :-- :-- :--

Consuelo Alonso, de veintiocho años de edad, vecina de la calle de San Isidoro, fué mordida por un perro, que le produjo una herida en la pierna izquierda, de pronóstico leve.

TRUCHA Y SALMON

Su pesca y deporte

TRATADO COMPLETO DE PESCA DEPORTIVA

Por AGUSTIN DE CASTRO

Abundantes grabados, gráficos y láminas y Ley de Pesca. De venta en librerías y en la Administración de este diario.

PRECIO: CINCO PESETAS



D. D. M.

LA SENORA

D.ª Matilde del Busto y Fernández de la Vega

VIUDA DE FORERO

Falleció en la paz del Señor, en esta ciudad, el día 28 de febrero de 1933
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos, don Anselmo (Presbítero) y don Manuel Forero del Busto; hija política, doña Cándida Álvarez Rodríguez, viuda de Forero; nieta, doña María del Carmen Forero y Álvarez; sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy, día primero de marzo, a las once, en la iglesia parroquial de San Isidoro el Real, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Santo Domingo, 33, al cementerio del Salvador, por lo que recibirán especial favor y consuelo.

REUNION DE LOS MAESTROS DE CANGAS DE ONIS

CANGAS DE ONIS.—Con arreglo a lo dispuesto en el artículo noveno del Reglamento, esta Asociación celebrará Junta general ordinaria el día 5 del actual a las diez de la mañana en el local de costumbre, para la que se cita a todos los socios.—La Directiva.

SANTA CRUZ (Moreda)

NUEVA DIRECTIVA :-

Reunida en Junta general la Asociación Democrata, de Santa Cruz, el domingo 19 del pasado mes, se acordó nombrar la Junta directiva siguiente:
Presidente, don Lucio Suárez Canseco; vicepresidente, don Diego F. Villaplana; secretario, don Antonino F. Alvarez; vicesecretario, don Jesús García Díaz; tesorero, don José Menéndez; contador, don José García Vega; vocal, primero don Alfredo Fernández Fernández; idem segundo, don José García Lorenzo; idem tercero, don Manuel Martínez; idem cuarto, don José Ramón Alverdi.

FUNCIONES DE DESAGRAVIO POR EL CARNAVAL

CANGAS DEL NARCEA.—Con la solemnidad tradicional de estas funciones de reparación, celebráronse en nuestra villa los cultos propios de los días de Carnaval, tanto en la Colegiata parroquial como en el oratorio provisorio de las Dominicas y en la capilla del Asilo de Hermanitas de los Ancianos Desamparados.
En los tres citados templos tuvieron lugar devotos triduos con exposición de S. D. M., actos de desagravio y otras prácticas piadosas, así como también la comunidad de PP. Dominicos del inmediato pueblo de Corias, en cuya grandiosa iglesia conventual hubo sermones por la mañana y por la tarde del domingo.
En la sesión municipal celebrada el sábado se dió cuenta de un escrito firmado por numerosos jefes de familia y hombres mayores de edad e independientes, en favor de la enseñanza de las Congregaciones religiosas y de la continuación de las mismas en sus múltiples y beneficiosas actividades. El documento será cursado al Gobierno.
Con análogo fin se dirigió hace

MOREDA

FUNERALES :- :- :-

El jueves se celebrarán en nuestra iglesia parroquial los funerales por el alma de don Alfredo Embil Fernández, a las nueve y media de la mañana.

días al excelentísimo presidente de las Cortes en un telefonema, la Asociación de Católicos de Cangas del Narcea".

LA SINFONICA TINETENSE :- :- :- :-

El lunes tuvo la amabilidad de visitarnos, y nosotros el placer de escuchar su selecto repertorio musical, la Agrupación de cuerda, Sinfónica Tineteña, de la vecina y hermana villa de Tineo, que constituyendo una afinadísima y numerosa tuna, recorrió nuestras calles poniendo en ellas notas de arte y alegría que durante breves horas se sumaron a las que prodiga estos días la orquesta local y casi infantil que bajo el nombre de "La Armonía" y la dirección de don Lorenzo Menéndez están quedando admirablemente y siendo muy aplaudida.

NOREÑA

NOTAS DE SOCIEDAD :-

Después de pasar unos días en esta villa, salió para Madrid, a cuya capital ha sido destinado recientemente, nuestro querido amigo el teniente de Ingenieros don Manuel Alonso Cabeza.
—También salió para Madrid doña Josefa Huerta de Pérez con sus hijos.
—Con el fin de cumplir sus deberes con la patria, ha salido para Algeciras donde embarcará con rumbo a Ceuta, nuestro querido amigo el joven don Joaquín Alonso Cabeza, a quien deseamos gran permanencia en filas y un pronto regreso al lado de los suyos.

ANIVERSARIO :- :- :-

El día primero de marzo, se cumplen tres años de la muerte del que fué párroco ejemplar de Noreña durante cincuenta años, don Aquilino Suárez Martínez, que falleció en Avilés donde pasó sus últimos años en compañía de sus familiares.
La memoria de aquel benemérito sacerdote, que durante tantos años ejerció su sagrado ministerio de la cura de almas en nuestra parroquia, no se borra fácilmente de sus feligreses que guardan de él pe remnes recuerdos.
Con motivo de este tercer aniversario, en la iglesia parroquial

LA REGLA

(Cangas del Narcea)

CARNAVAL :- :- :-

Los días de Carnaval estuvieron bastante lucidos este año, abundando las comparsas que lucían llamativos disfraces de excelente gusto artístico.
También se prodigaron los bailes de Sociedad.

VELADA LITERARIO-

MUSICAL :- :- :- :-

El próximo domingo se celebrará una extraordinaria velada artística en el salón de actos del Centro de Cultura y recreo.
La entrada será por rigurosa invitación.

se celebrarán hoy miércoles, misas de requiem en sufragio de su alma a las siete y media y ocho de la mañana.

En fecha tan triste renovamos a sus familiares residentes en Avilés nuestra real condolencia.

FUNCION TEATRAL :-

La función teatral a beneficio del Catecismo, se celebrará en el salón de actos del Círculo Católico de Obreros, el próximo domingo, cinco de marzo, a las horas que oportunamente se anunciarán.

Profesionales

JULIO R. FONTAN

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4. Uria, 28, 2.º Teléf. 35-50. Oviedo

LEOPOLDO ESCOBEDO

MEDICO ESPECIALISTA Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, Oviedo.—Telf. 2108

ALBERTO CANDUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310.

Médico especialista VALENTIN FERNANDEZ Vías urinarias, piel y secretas. De 10 a 1 y 4 a 6. OVIEDO. Uria, 21 Teléfono 1350

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Reanuda la consulta. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2.700. OVIEDO

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono núm. 1884. OVIEDO

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Uria, 50, 2.º Teléf. 2816

El Dr. E. Macías de Torres

Ginecólogo del Hospital Provincial REANUDA su consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Mendizábal, 6. Teléfono 3210.

Manuel Collantes A. Buylla

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta: 10 ½ a 1 y 3 ½ a 5. Uria, 72, 1.º Tlf. 31-26

El Dr. Parreño suspende su consulta hasta nuevo aviso.

JAIME ESCRINA ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Campomanes, 14, primero Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Adolfo P. Villapadierna

Especialista en enfermedades del aparato digestivo. Consulta de 10 a 12. Fuertes Acvedo, 8. Teléf. 1310.

MIGUEL CASO DE LOS COBOS

Medicina general. Especial estómago, intestinos e hígado. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Gil de Jaz, 3, bajo, izqda. Tlf. 4015

M. BAJO ESTEBANEZ

MEDICO-OCULISTA De 9 a 12 y 3 a 5. San Francisco, 5, 2.º. Tlf. 2716

J. A. GENDIN. Especialista en enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado). Consulta de 10 a 1 y 3 a 5. Uria, 36, segundo. Telf. 1009.—Oviedo.

Garganta-Nariz-Oídos

GONZALEZ-GRANDA Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Independencia, 8. Oviedo. Tlf. 2494

A. CORTES DEL EGIDO

Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta, 11 a 1 y 4 a 6. Cabo Noval, 10, pral.—Tlf. 2132.

ANTONIO CARRILLO

DEL DISPENSARIO OFICIAL ANTIVENEREOL Enfermedades de la piel y sexuales. Fruela 18, 2.º

¿Qué ha hecho de mi cara la lluvia!



Mírese Vd. al espejo cuando haya salido Vd. bajo la lluvia y el viento. Nada le obliga a Vd., hoy día, a tener la nariz brillante y la tez estropeada. La espuma de crema, científicamente mezclada con los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, los mantiene firmemente adheridos, a pesar del viento más recio y de un tiempo lluvioso, o del sudor al bailar. Dichos Polvos procuran una belleza nueva y sorprendente a la nariz más fea y brillante y a la tez más horrorosa. Belleza en cada cajita.

PERTRIX



LA PILA DE MAYOR DURACION Distribuidor General en España JAIME SCHWAB Los Madrazo 20, MADRID

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 15 palabras 0,75 pts., cada palabra más 0,10 pts

VENTAS

VENDO Crysler Cabriolet, toda prueba. Informes. Garage España.

SE VENDE BARATO Citroën cerrado, cinco plazas, toda prueba y Caja caudales Mosler grande o se cambia por otra pequeña. Razón. Las Pañerías, Uria, 24, Oviedo.

SE VENDEN mostradores nogal, mampara escritorio, zócalos castaño, prensa enfardar y guillotina propia para tejidos. Razón: Las Pañerías, Uria, 24, Oviedo.

SE VENDEN, arriendan, terrenos edificación, sitios calle Martínez Vigil, 13 (lado vías ferrocarril Vasco) Oviedo, con Almacén maderas, sierras, motores eléctricos. Informarán Don José Gutiérrez (Fábrica calzado) TORRELAVEGA y Administrador Almacén Juan Gudín (OVIEDO)

Varios

HUESPEDES fijos, trato familiar. Calle Santa Clara, 28, tercero.

SASTRERIA LONDRES, Sama, necesita oficial competente. Informes Demetrio González. General Elorza, 58, segundo. Oviedo.

GRAN pensión económica, servicio esmerado. Travesía de San Isidoro, número 1, segundo, izquierda.

APICULTORES. Colmenas, tratados y material apícola; cera estampada. Enviamos catálogo ilustrado gratis. Uria, 26, Kintallada, Oviedo.

ARRIENDASE local para almacén, en los Pilares. Informarán Campomanes, 23, segundo, derecha, 10 a 12 y 4 a 6.

GRAN GABINETE amueblado, cedido para dormir. Covadonga, 22, segundo.

SE PAGA más que nadie oro viejo, alhajas antiguas y modernas y monedas de oro de todos los países. Joyería Barros. Cimadevilla, 14.

SE ALQUILA piso con baño en Fray Ceferino, 21. Informes en el segundo.

Banco Español de Crédito

Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID
CAPITAL (Autorizado: 100.000.000,00) (Desembolsado: 51.355.500,00) (Reservas: 63.026.907,21)

Trescientas cincuenta sucursales en España y Marruecos.

Ariondas	Luanco	Ribadesella
Avilés	Llanes	Salas
Cabañaquinta	Mieres	Sama de Langreo
Cangas de Onís	Navia	Tineo
Colunga	Pola de Allande	Trubia
Grado	Pola de Laviana	Vegadeo
Gijón	Pol. de Lena	Villaviciosa
Infiesto	Pravia	

OVIEDO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO La organización de este Banco y su extensa red de Sucursales le ponen en condiciones excepcionales para la ejecución de toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS Y EN MONEDAS EXTRANJERAS CON INTERES

Intereses en caja de ahorros, tres y medio por ciento anual
Consignaciones y Bo. (A seis meses 3 y 1/2 por ciento nos a vencimiento fijo (A un año 4)
Compra y venta al contado contra entrega inmediata de los Títulos, de toda clase de Valores del Estado, o con su garantía; cédulas del Banco Hipotecario, obligaciones de las principales empresas de ferrocarriles y toda clase de valores de fácil contratación
CAJA DE AHORROS - CAJAS DE ALQUILER

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION de P. CABEZA

Elorza, 6 Oviedo Teléf. 2156

Anúnciese en REGION

Asturias	Madrid y provincias
Un mes 2,50 Ptas.	Un trimestre 7,50 Ptas.
Extranjero	Un semestre 15,00 Ptas.
Un año 50,00 Ptas.	Un año 30,00 Ptas.

Una riña entre dos mujeres origina un gran escándalo

El público trató de impedir que una de ellas fuera detenida.—Hubo de intervenir una sección de guardias de Asalto

Ayer tarde, en el paseo de Pablo Iglesias y en la plaza de la República se desarrolló un escándalo formidable, que tuvo su origen en una riña entre dos mujeres y dió lugar, no sólo a la intervención de los agentes de Policía y los guardias de Seguridad, sino también a la de una sección de guardias de Asalto.

Eran próximamente las seis de la tarde, es decir, la hora en que más afluencia de gente había en la calle de Uría y en el paseo y en la plaza dichos, donde la animación era muy grande, con motivo del Carnaval.

Acompañada de una niña, a quien llevaba de la mano, acababa de salir de la función de la tarde del teatro Campoamor y atravesando el paseo de Pablo Iglesias se dirigía a su casa, Olvido Fernández Arizaga, de veintiséis años de edad, casada, con residencia en la calle del Marqués de Teverga.

Al pasar por las inmediaciones del monumento a Tartiére se cruzó con Maura González González, de treinta y un años, soltera, vecina de la calle de la Vega. Según esta última declaró en la Comisaría, anteriormente, Olvido, desde hace siete meses, la viene haciendo objeto de palabras ofensivas, por motivos de carácter deñado. En cambio, Olvido manifestó que no conoce a Maura y que fué ayer la primera vez que la vió. Sin que sea posible determinar cuál de las dos dijo verdad, lo cierto es que al encontrarse se miraron despreciativamente, aunque no podemos decir cuál fué la primera. Y tras las miradas vino la agresión mutua, de cuya iniciación cada una de ellas culpa a la otra.

Con este motivo, se produjo algún revuelo y pronto se aglomeró allí el público, por lo cual la pareja de Seguridad de servicio en la plaza de la República creyó oportuno intervenir. Antes de que llegaran, Olvido había conseguido huir entre la gente, pero no así Maura González, que fué detenida por aquéllos e invitada a acompañarlos a la Comisaría.

Ella se negó a hacerlo y, presa de gran excitación nerviosa, se tiró al suelo, por lo cual los guardias trataron de llevársela a viva fuerza hasta un taxímetro de los que están parados junto a la acera de la plaza de la República que hace esquina a la calle de Pelayo. Pero entonces intervino el público para impedirlo. Allí se hallaban congregados ya más de setecientas personas, entre ellas unos sesenta o setenta soldados.

Cuando el tumulto llegaba ya cerca de la esquina de la calle de Pelayo, pasaban por allí el agente de Policía don Julio Santamaría y un cabo de Asalto, los cuales intervinieron para ayudar a la pareja de Seguridad, pero su intervención resultó más los ánimos del público, que los cercó en medio de un gran griterío.

Como las cosas tomaban cada vez peor cariz, llegaron más guardias de Seguridad y de Asalto y el agente de Policía señor Boada, que, para amedrentar e imponer su autoridad, exhibió la pistola. Así consiguieron, al fin, que Maura González entrara en el coche cuyo conductor intentó ponerlo en marcha, pero a los pocos metros hubo de desistir de ello, pues fué rodeado por el público, que le impidió avanzar.

En vista de ello, se avisó al Cuartel de Santa Clara, de donde salió una sección de guardias de Asalto, al mando de un capitán, que por la calle de Argüelles se dirigió al lugar del suceso. Para dispersar al público, intentaron dar una carga y entonces algunos soldados de los que rodeaban el coche les hicieron frente con sus cinturones.

Finalmente y siempre seguido del público, el auto pudo ir hasta la Comisaría, a donde fueron conducidos también, en calidad de detenidos, José Padilla Vázquez, Teófilo González Suárez, Julio Alonso de la Torre, Joaquín Alvarez Cabal y José María González, los cuales quedaron a disposición del juez. También fueron detenidos los soldados Francisco Fernández Arias, Manuel Fontdevilla García, Arsenio Canal Blanco, Santiago Alvarez González, Francisco Lorenzo Blanco, Luis Pérez García, Gumersindo Nido Carreño, Manuel Torres Rodríguez, Serafín de Vega Fomelro, Abel Rodríguez Estévez, Severino Gato Novelle, Bonifacio Valdés Iglesias y el cabo José María Pedrosa. Estos quedaron a disposición del coronel del Regimiento de Infantería número 3, en el cuartel de Pelayo.

Poco después de haber declarado Maura González González, se presentó allí, espontáneamente, Olvido Fernández Arizaga, que declaró lo que dicho queda. Presentaba algunos arañes en la cara, de los que fué asistida en la casa de Socorro, como también el guardia de Seguridad José Rodríguez, que tenía una mordedura en un dedo, causada por Maura González cuando en el suelo se resistía nerviosamente a ser conducida a la Comisaría. Por su parte, Maura González, tenía también una herida en un dedo y algunas otras, que, como todas las dichas, eran de carácter leve.

CARNER NO REPRESENTABA A LA EZQUERRA EN EL GOBIERNO

Se le habían denegado directores generales

MADRID.—El señor Sbert ha manifestado que hasta mañana no llegarán los parlamentarios catalanes y que, por lo tanto, hasta entonces no será probable que se inicie la solución política.

Se le preguntó si la Izquierda sustituirá al señor Carner en el Gobierno y si se había recibido alguna indicación de Maciá.

Contestó que el señor Carner no había nunca representado a la Izquierda en el Gobierno, hasta el punto que cuando pidió a ésta que le diera nombres para designar subsecretario y directores generales de dicho departamento, le fueron negados.

El señor Carner sólo ha tenido la autorización de la Izquierda para formar parte del Gobierno y hasta el presente, por lo que parece, no ha cesado en su cargo de ministro, ya que hasta ahora la "Gaceta" no ha publicado su renuncia.

Nota gráfica de actualidad



Ramón Casanellas, peligroso elemento comunista que ha vuelto a ser detenido en Barcelona, después de haber sido expatriado por indeseable. (Foto archivo REGION)

FIGURAS DE LA PANTALLA



La suave sonrisa de Lolly Davis hace un juego maravilloso con la dulzura de sus ojos y realza la perfecta belleza de esta "star", que tantos éxitos ha obtenido con sus inolvidables producciones. (Foto archivo REGION)

LO QUE DICE LA PRENSA

"El Debate"

Habla de la economía y de que su ordenación requiere la lucha de clases se sustituya por un orden jurídico, servido por magistratura independiente y no por el arbitrio ministerial. Después sugiere un organismo plenamente autonómico, independiente de todos los ministerios.

"El Sol"

Expresa que, aunque la cuestión parlamentaria del viernes resolvió la cuestión política planteada, el asunto de Casas Viejas sigue en pie, porque siguen explicación congruente las circunstancias que han concurrido en los hechos y en modo como han llegado al conocimiento público. Hasta ahora hablaron los acusadores. Ahora que hablen los acusados.

"A B C"

Comenta el discurso del señor Prieto en Alicante sobre el desarrollo de las obras hidráulicas, quien expresó que, anteponiendo se el interés de la nación a la política, los ministros que le cedan no interrumpen el progreso de tales obras.

A este efecto, el diario madrileño afirma que el peligro que se rompiera la continuidad que ya comenzó a quebrarse, hay que imputárselo a la política republicana y desde el mismo Gobierno de que formaba parte el señor Prieto.

"El Liberal"

Dice en su fondo que en la pública democrática el orden fundamental y que para garantizarlo el Gobierno debe tener todas las asistencias que le cesite.

RODRIGUEZ PIÑERO ATACA AL GOBIERNO

Dijo que Azaña no tiene sensibilidad

BARCELONA.—En Barcelona los radicales obsequiaron un banquete al señor Rodríguez Piñero.

Este pronunció un discurso el que atacó durísimamente al señor Azaña, de quien dijo que tenía la menor sensibilidad que lo había demostrado en el discurso sobre lo de Casas Viejas.

También atacó duramente los ministros socialistas.

HUELGA DE VENDEDORES DE PERIODICOS EN SEVILLA

Protesta contra varios puestos

SEVILLA.—Los vendedores ambulantes, incluso los de periódicos y revistas, se proponen menzar hoy la huelga como protesta contra ciertos impuestos municipales.

Se han adoptado precauciones.